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VEFA, SAYGI 
VE MİRASINA  
SAHİP ÇIKMAK!

Türkiye Cumhuriyeti Ana-
yasası’nın 1. maddesi,  
“Türkiye Devleti bir  
Cumhuriyettir.” hükmünü 

içerir. Anayasaya bağlılık yemini 
eden ve Türk devletini temsil 
makamında bulunan herkes, bu 
ilkeleri kabul etmek zorundadır. 
Türkiye Cumhuriyeti, Mustafa 
Kemal Atatürk’ün önderliğinde 
kurulmuştur.

Değiştirilemeyecek ve unuttu-
rulamayacak bir gerçek de budur.

Geçtiğimiz günlerde, Mustafa 
Kemal Atatürk’ün aramızdan ay-
rılışının 87. yıl dönümünü şuurla 
ve özlemle idrak ettik. Bu süreçte, 
yeni Diyanet İşleri Başkanı ve 
yönetiminin Atatürk konusunda 
ölçülü, sağduyulu ve birleştirici 
bir tavırla göreve başlaması ve bu 
çizgiyi sürdürme gayreti dikkatimi 
çekti. Her millî günde, bayramda 
ve Atatürk’le alakalı konularda 
tartışmaların odağına çekilerek 
yıpratılmaya, kutuplaşmaların ta-
rafı hâline getirilmeye çalışılan Di-
yanet İşleri Başkanlığı’nın, bu kez 
sağduyulu bir duruş sergilemesi 
hem önemli hem de 
takdire şayandır.

Diyanet İşleri 
Başkanı Prof. Dr. 
Safi Arpaguş’un, 
makamında asılı 
olan Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 18 
Şubat 1923’te Uşak’ta 
dualarla karşılandığı 
ve dua ederken çekil-
miş tarihi fotoğrafının 
önünde verdiği poz, 
bu ölçülü ve anlamlı 
başlangıcın önemli 
bir göstergesi olmuştur. Ayrıca 10 
Kasım günü yaptığı açıklamada, 
“Cumhuriyetimizin banisi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü vefatı-
nın 87. yılında saygı ve minnetle 
yâd ediyoruz. Bu vesileyle aziz 
milletimizin varoluş çabasını 
temsil eden ve dünyanın pek çok 
yerindeki mazlumlara ilham kay-
nağı olan Millî Mücadelemizin tüm 
kahramanlarına Cenab-ı Hak’tan 
rahmet diliyoruz. Ecdadımızın bü-
yük fedakârlıklarla bizlere emanet 
ettiği cennet vatanımızı ve değer-
lerimizi muhafaza ederek geleceğe 
taşımayı ihmal edilemez bir görev 
olarak görüyoruz.” ifadelerini 
kullanması, aynı çizginin devamı 
niteliğinde olmuştur.

Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. 
Safi Arpaguş’un, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün belirlediği çizgiyi 
sürdürmesi ve Diyanet İşleri Baş-
kanlığı’nın Atatürk üzerinden ya-
pılan tartışmalarla yıpratılmaması 
gerekmektedir.

Mustafa Kemal Atatürk, 3 Mart 
1924 tarihinde kabul edilen 429 
sayılı Kanun ile Diyanet İşleri Baş-
kanlığı’nı kurmuş ve bu kuruma 

“İslam dininin inanç ve ibadet ko-
nularıyla ilgili işleri yürütmek, din 
konusunda toplumu aydınlatmak 
ve ibadet yerlerini yönetmek” gö-
revini vermiştir.

Dolayısıyla Atatürk’ün bu öl-
çülerle kurdurduğu Diyanet İşleri 
Başkanlığı’nın, Atatürk’e düşman 
bir kurum gibi gösterilmeye ça-
lışılması, hem vefasızlık hem de 
büyük bir saygısızlık olarak de-
ğerlendirilmelidir. 

Atatürk’ün din konusunda öl-
çüsü şu düşünceler olmuştur:

“Din lüzumlu bir müessesedir. 
Dinsiz milletlerin devamına im-
kân yoktur. Yalnız şurası var ki 
din, Allah ile kul arasındaki bağlı-
lıktır. Din, siyaset aracı olmaktan 
çıkarılmalıdır.” 

“Bizim dinimiz akla en uygun 
ve en tabii dindir. Ve ancak bundan 
dolayıdır ki, son din olmuştur.”

İslam’ın aydınlık yüzünü Türk 
milletine doğru şekilde göstermek 
ve öğretmek amacıyla Diyanet 
İşleri Başkanlığı’nı kurduran Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü “din 
düşmanı” gibi göstermeye ça-

lışanlara karşı, üstelik 
bunu yaparken İslam’ın 
yasakladığı her türlü 
çirkinliği sergileyenlere 
karşı, Diyanet İşleri 
Başkanlığı geçmişte 
olduğu gibi bugün de 
asla malzeme verme-
melidir.

Atatürk, elbette 
kimsenin putlaştıra-
cağı bir figür değildir. 
O, zaten bunu sağlı-
ğında şu sözleriyle en 
güzel biçimde ifade 
etmiştir:

“İki Mustafa Kemal vardır: Biri 
ben, et ve kemik, geçici Mustafa 
Kemal...

İkinci Mustafa Kemal, onu ‘ben’ 
kelimesiyle ifade edemem; o, ben 
değil, bizdir!

O, memleketin her köşesinde 
yeni fikir, yeni hayat ve büyük 
ülkü için uğraşan aydın ve savaşçı 
bir topluluktur.

Ben, onların rüyasını temsil 
ediyorum. Benim teşebbüslerim, 
onların özlemini çektikleri şeyleri 
tatmin içindir.

O Mustafa Kemal sizsiniz, he-
pinizsiniz.

Geçici olmayan, yaşaması ve 
başarılı olması gereken Mustafa 
Kemal odur!”

Bu nedenle, vefa, saygı ve 
mirasına sahip çıkmak, Türk 
milletinin kendi atasına karşı en 
temel görevidir. Atatürk’ün kur-
duğu Diyanet İşleri Başkanlığı da, 
bu bilinçle İslam’ın doğru, çağdaş 
ve aydınlık yüzünü topluma an-
latmaya devam etmelidir. Sayın 
Prof. Dr. Safi Arpaguş’un göreve 
başlangıcı ölçülü oldu. Umarım bu 
çizgi korunur.

MiLLi DEĞERLERiMiZi 
ÖRSELETMEYiZ
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, ATATÜRK’ÜN YENI TÜRKIYE’NIN TEMELLERINI ATTIĞINI, 10 KASIM’IN ÖNEMLI BIR 
TARIH OLDUĞUNU BELIRTEREK, “SOSYAL MEDYA VE SIYASETTE ATATÜRK MASKESI TAKARAK MILLETE DÜŞMANLIK 
EDENLERE NASIL KARŞIYSAK, GAZI MUSTAFA KEMAL’E YÖNELIK HAKARETAMIZ IFADELERE DE KARŞIYIZ” DEDI.

TÜRKİYE, DÜNYA İLE YARIŞIYOR

ŞANLI TARİHİMİZ YOK SAYILAMAZ

HATIRASINA ZARAR VERİYORLAR

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Ku-
rumunda düzenlenen anma töreninde 

konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Her 
karışında devasa yatırımlarımız ve eser-
lerle Türkiye Yüzyılı’nı inşa ediyoruz. Tam 
da Gazi’nin hayalini kurduğu şekilde, ‘en 
büyük eserim’ dediği Türkiye Cumhuriye-
ti’ni her alanda dünya ile rekabet edebilir 
hâle getirdik” ifadesini kaydetti. 

Erdoğan konuşmasında, milli günlerle il-
gili toplumsal fay hatlarını kaşıyan tar-

tışmaların olduğuna dikkat çekerek, “Gazi, 
devletimizin birçok alandaki dönüşümüne 
de liderlik etmiştir. Güya Cumhuriyetimizi 
yüceltmek adına şanlı tarihimizi yok sa-
yanlar ile 102 yıllık Cumhuriyet tecrübesini 
önemsizleştirmeye çalışanlar, aynı amaca 
hizmet etmektedir” dedi.

Medyanın köpürttüğü toplumsal geri-
limden beslenen siyasetçilerden en bü-

yük zararı Atatürk’ün hatırası ve eserlerinin 
gördüğünü bildiren Erdoğan, şunları söyledi: 
Atatürk maskesi takarak bu millete ve mille-
tin değerlerine düşmanlık edenlere nasıl 
karşıysak, milletimizin önünde yeni bir yol 
açan Gazi Mustafa Kemal’e yönelik hakare-
tamiz ifadelere de aynı şekilde karşıyız. l 08
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HAYAT 
DURDU

HER YERDE BÜYÜK 

09.05’te

Atatürk’ün hayata  
gözlerini yumduğu saat 
09.05’te sirenlerin  
çalmasıyla Türkiye’nin  
her yerinde hayat  
1 dakikalığına durdu. 

Türkiye’nin dört bir yanından  
vatandaşlar, Anıtkabir ile Büyük 
Önder’in 87 yıl önce ebediyete ir-
tihal ettiği Dolmabahçe Sarayı’n-
daki odasına akın etti. Ziyaretler-
de büyük bir hüzün vardı. l 02

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 
 

BASYAZI

Cumhurbaşkanı Erdoğan başkanlığındaki 
kortejde TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi üyeleri, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
yüksek yargı organlarının başkanları, TSK ko-

muta kademesi, siyasi parti temsilcileri, bürok-
ratlar ve diğer devlet erkânı yer aldı. Erdoğan,  

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin yanına 
giderek kısa bir sohbet gerçekleştirdi. 

DEVLET ERKÂNI  
ANITKABIR’DEYDI

Türkiye için üreten, ter dökenler  
Atatürk’ün mirasına sahip çıkıyor

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasında ana muhalefet partisi CHP’ye de çattı: Ülke-
sini sınır ötelerindeki kerameti kendinden menkul mahvillere şikâyet edenler değil, 

tam bağımsız bir Türkiye için çalışanlar, üretenler ve ter dökenler ancak onun mirasına 
hakiki manada sahip çıkabilir. Her ne kadar Türkiye’yi yurt dışına şikâyet turlarından 

elleri boş dönseler de, ülkemizin itibarına verdikleri zarar maalesef ortada duruyor.

KİMİ ÖZÜYLE, KİMİ  
ÖZÜYLE ATATÜRKÇÜ!
ALPARSLAN TEKBAŞ 05

ÖLÜMSÜZLÜK  
VE YENİLMEZLİK
BAHADIR ÇOBAN 06Trump’tan korkmuyorum!Sındırgı, beşik gibi sallanıyor

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
ABD Başkanı Donald Trump ile ilişkisini 
“profesyonelce ve yapıcı” olarak nitelendi-
rerek, ondan “korkmadığını” belirtti. l 11

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde son üç ayda 15 bini 
aşkın deprem kaydedildi. Uzmanlar, bunun Tür-
kiye’de bir yılda yaşanan deprem sayısının yak-

laşık yüzde 60’ı olduğunu söylüyor. l 06

İnşaatta tüm  
zamanların rekoru

Haberi sayfa l 05

İsrail, ihlallere devam ediyor A Milli mesai başladı10 15

Sirenlerin çalmasıyla 
tüm cadde, sokak, meydan 
ve köprülerde 7’den 70’e
 herkes Büyük Önder 
Atatürk’e saygı 
duruşunda
bulundu.



Atatürk, Selanik’te doğduğu evde anıldı
Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Büyük 
Önder Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete iirti-

halinin 87. yılında, Yunanistan'ın Selanik kentinde 
dünyaya geldiği evde törenle anıldı.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy'un 
kapsamlı restorasyonun ardından dün Selanik'te 
açılışını yaptığı Atatürk Evi'nde, Türkiye'nin Selanik 
Başkonsolosluğu tarafından düzenlenen anma 
törenine, Türkiye'nin Atina Büyükelçisi Çağatay 
Erciyes, Selanik Başkonsolosu Serkan Gedik, Türk 
İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı (TİKA) Başkanı 
Abdullah Eren, Batı Trakya Türk Azınlığı Danışma 
Kurulu üyeleri ile Türkiye ve Avrupa'nın çeşitli 
ülkelerinden gelen ziyaretçiler katıldı.

Yerel saatle 09.05'te 2 dakikalık saygı 
duruşunun ardından İstiklal Marşı okundu. Törende 
konuşan Başkonsolos Gedik, “Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ü, dünyaya gözlerini açtığı, karakterini 
şekillendirdiği şehir ve evde özlemle anıyoruz. 
Hüzünlüyüz ancak böyle bir önderimiz olduğu için 
aynı zamanda kıvançlıyız. Atamızın gösterdiği 
istikamette Cumhuriyetimizi ilelebet yaşatma ve 
ileriye taşıma azmindeyiz" ifadelerini kullandı.  
TİKA Başkanı Eren de "Çocukluk ve gençlik yılla-
rının bir kısmını geçirdiği, hayatının geri kalanında 
önemli izleri olan bu evde birçok hüzün, sevinç, 
umut ve gelecekteki Mustafa Kemal Atatürk'e dâhil 
birçok anı yaşıyor" dedi. Evin, Selanik Belediyesi 

tarafından 1937'de Atatürk'e hediye edildiğini ve 
10 Kasım 1953'te ise müze olarak kapılarını tüm 
dünyaya açtığını hatırlatan Eren, Atatürk Evi'nin 
restorasyon sürecine dair bilgi vererek, çalışma-
ların yapının aslına uygun şekilde kısa sürede 
tamamlandığını söyledi. Büyükelçi Erciyes de 
“Atatürk, sadece bir lider değil, bir milletin yeniden 
doğuşunun simgesidir" diye konuştu. Erciyes, 
Atatürk'ün fikirleri, idealleri ve ilkeleriyle bugün de 
yol göstermeye devam ettiğini belirterek, dünyada 
çok az liderin bir milletin kalbinde bu denli yer edi-
nebildiğini vurguladı. Konuşmaların ardından, bir 
öğrencinin Atatürk ile ilgili yazdığı şiiri okumasıyla 
tören sona erdi ve Atatürk Evi ziyaretçilere açıldı.
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Yurdun dört bir yanında düzenlenen törenlerle 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete irtihalinin 

87. yılında sevgi, saygı ve minnetle anıldı. 
Dolmabahçe Sarayı’nda başlayan anma programları, 

İstanbul’dan İzmir’e, Denizli’den Edirne’ye kadar 
milyonlarca vatandaşın katılımıyla gerçekleştirildi.

ürkiye Cumhuriye-
ti’nin kurucusu, Büyük 

Önder Mustafa Kemal 
Atatürk, 87 yıl önce 

ebediyete irtihal ettiği Dolmabah-
çe Sarayı’ndaki odasında törenle 
anıldı. Yurdun dört bir yanında 
düzenlenen törenlerde vatandaş-
lar, 10 Kasım sabahı saat 09.05’te 
saygı duruşunda bulundu, İstiklal 
Marşı’nı hep birlikte okudu.

Dolmabahçe’de 
duygulu anlar
Sarayın Harem bölümündeki 71 

numaralı odada düzenlenen anma 
töreni, Cumhurbaşkanlığı çelenginin 
sunulmasıyla başladı. İstanbul Vali-
liği, Türk Silahlı Kuvvetleri, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi ve çeşitli sivil 
toplum kuruluşları adına Atatürk’ün 
hayata gözlerini yumduğu yatağın 
üzerine çiçek buketleri bırakıldı.

Büyük Önder’in ebediyete irtihal 
ettiği saat 09.05’te sirenlerin çal-
masıyla saygı duruşunda bulunuldu, 
ardından İstiklal Marşı okundu. Türk 
bayrağıyla örtülü yatağın iki yanın-
da iki polis memuru nöbet tuttu. 
Odadaki tören, dışarıda kurulan 
ekranlardan da vatandaşlara izletil-
di. Saat 07.30’da açılan Dolmabahçe 
Sarayı’na gelen binlerce kişi uzun 
kuyruklar oluşturdu. Vatandaşlar, 
Atatürk’ün yatağına ve çevresine 
karanfiller bıraktı. Kimileri dualar 
etti, kimileri gözyaşlarını tutamadı.

Ziyaretçilerden Dilek Ayna, “Ata-
mızın bize emanet ettiği Cumhuriyet’e 
sahip çıkmak için buradayız. Onu yok-
luğuyla değil, bize bıraktığı değerlerle 
hatırlıyoruz” dedi. Mahir Ali Taş ise “Bu 
kadar insanın aynı duyguda buluşması 
beni hem hüzünlendiriyor hem gurur-
landırıyor” ifadelerini kullandı.

Taksim’de devlet 
erkânı bir araya geldi
İstanbul Valiliğinin Taksim 

Cumhuriyet Anıtı’nda düzenlediği 
törende, Vali Davut Gül, 1. Ordu Ko-
mutanı Orgeneral Bahtiyar Ersay ve 
İBB Başkan Vekili Nuri Aslan anıta 
çelenk sundu. Protokol üyelerinin 
ardından siyasi partiler ve sivil top-
lum kuruluşları da çelenk bıraktı.

Tören, 09.05’te yapılan saygı du-
ruşu ve İstiklal Marşı ile sona erdi. 
Çevredeki vatandaşlar da törene 
katılarak Ata’ya saygılarını sundu.

Kadıköy’de “Ata’ya 
Saygı Zinciri”
Kadıköy Belediyesinin düzen-

lediği etkinlikte, binlerce vatandaş 
Fenerbahçe Orduevi ile Bostancı sahili 
arasında 6,5 kilometrelik insan zinciri 
oluşturdu. Katılımcılar, ellerinde Türk 
bayrakları ve Atatürk posterleriyle 
deniz boyunca saygı zinciri oluşturdu. 
Yelkenliler ve kanolar etkinliğe deniz-
den eşlik etti; gökyüzünde paramo-
torlar Türk bayraklarıyla uçtu.

Metroda ve adliyelerde de 
anma törenleri
Kozyatağı Metro İstasyonu’nda 

“Cumhuriyet’in Gözleri” adlı üç 
boyutlu Atatürk temalı eser sergi-
lendi. Yolcular saat 09.05’te saygı 

duruşunda bulundu, eserin çevresi-
ne karanfiller bıraktı. Üsküdar-Sa-
mandıra Metro Hattı’nda trenler 
peronlarda durdurularak anonslar 
eşliğinde tören yapıldı. Anadolu ve 
Bakırköy adalet saraylarında da 
adliye personeli, hâkimler, savcılar 
ve vatandaşların katılımıyla anma 
programları düzenlendi. Anadolu 
Adliyesi’nin anaokulundaki çocuklar 
Atatürk büstüne çiçek bıraktı.

Havalimanında 
duygulandıran tören
İstanbul Havalimanı Dış Hatlar 

Terminali’nde yapılan törene, Mülki 
İdare Amiri İlker Haktankaçmaz, İGA 
Üst Yöneticisi Selahattin Bilgen ve 
havalimanı çalışanları katıldı. Terminal 
Türk bayrakları ve Atatürk fotoğrafla-
rıyla donatıldı. Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın ardından yapılan Türkçe-İn-
gilizce anonslarla Atatürk anıldı.

Ege’de, Atatürk sevgisi 
meydanlara sığmadı
İzmir Cumhuriyet Meydanı’ndaki 

törende Vali Süleyman Elban, Ege 
Ordusu Komutanı Orgeneral İrfan 
Özsert ve Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay, Atatürk Anıtı’na 
çelenk sundu. Bayraklar yarıya 
indirildi, İstiklal Marşı söylendi.

Dokuz Eylül Üniversitesinde 
devam eden törende konuşan Vali 
Elban, “Atatürk’ü anlamak, Cumhu-
riyet’in kıymetini bilmenin yoludur. 
O, bilimi ve ilerlemeyi rehber edinen 
bir liderdi” dedi. Öğrenciler “Her 
Yönüyle İnsan Atatürk” adlı orator-
yoyu sahneledi. Denizli’de Valilik 
önündeki törenin ardından 500 kişi 
Atatürk portresi koreografisi oluş-
turdu. Manisa, Uşak ve Aydın’da da 
anma programları sabah saatlerin-
den itibaren yoğun katılımla yapıldı. 
Aydın’da Atatürk’ün kendi sesinden 
“10. Yıl Nutku” dinletisi düzenlendi.

Edirne’de tarih 
yeniden canlandı
Edirne’de Atatürk Anıtı’ndaki tö-

renin ardından protokol üyeleri, Ata-
türk’ün 1930’lu yıllarda konakladığı 
tarihi Edirne Belediye binasındaki 
Atatürk Odası’nı ziyaret etti. Vali Yu-
nus Sezer, şeref defterine şu satırları 
yazdı: “Bu oda bize hatırlatmaktadır 
ki Cumhuriyet yalnızca bir yönetim 
biçimi değil, bir bilinç ve bir duruştur. 
Atatürk’ün açtığı yolda ilerlemek, bu 
emaneti yaşatmak her 10 Kasım’da 
yeniden anlam bulmaktadır.”

Türkiye’nin dört bir 
yanında aynı duygu
Yurt genelinde milyonlarca kişi, 

Atatürk’ün ebediyete irtihal ettiği saat-
te aynı anda durarak saygı duruşunda 
bulundu. Kent meydanları, okullar, 
kamu kurumları, yollar ve evler sessiz-
liğe büründü. Siren sesleriyle birlikte 
duran hayat, bir kez daha Atatürk’e 
duyulan özlemi, minneti ve bağlılığı 
yansıttı. 87 yıl önce Dolmabahçe Sa-
rayı’nda gözlerini hayata kapatan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, kurduğu Cum-
huriyet’in 102’nci yılında da milyonla-
rın kalbinde aynı sevgiyle yaşıyor.

AYNI ÖZLEM 
AYNI SAYGI

TÜRKIYE, ATA’SINI ANDI

87yıl sonra 

Hint Okyanusu’nda 
ATA’YA 

SAYGI 
DURUŞU

Hint Okyanusu'nda ilerleyen yük gemisin-
deki mürettebat, Ulu Önder Mustafa 

Kemal Atatürk'ün ebediyete irtihalinin 
87'nci yıl dönümünde güvertede saygı 

duruşunda bulundu. Mustafa Kemal 
Atatürk'ü, 87 yıl önce hayata gözlerini 

yumduğu saat 09.05'te tüm Türkiye'nin 
yanı sıra dünyanın dört bir yanındaki 

Türkler de andı.  Mozambik açıklarında 
Hint Okyanusu'nda ilerleyen Mersin 

Tarsuslu Ömer Sayalı'nın kaptanlığındaki 
yük gemisinde, saat 09.05'te siren çaldı. 

Güvertede toplanan mürettebat, saygı 
duruşunda bulunduktan sonra İstiklal 

Marşı okudu.  Kaptan Sayalı, “Mesafeler 
uzak ama yürekler aynı anda 

saygıda birleşti" dedi.
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Saat 09.05’te İstanbul’un 
her noktasında sirenler 
çaldı. D-100 kara yolu 
Ayvansaray mevkisinde 
sürücüler araçlarından 
inerek saygı duruşunda 
bulundu. Avcılar, Yeni-
bosna ve Maltepe’de de 
benzer görüntüler yaşandı. 
Metrobüs duraklarında ve 
üst geçitlerde vatandaşlar 
İstiklal Marşı’nı birlik-
te söyledi. Maltepe’de 
ailesiyle birlikte saygı 
duruşuna katılan Emre 
Cengiz, “Atamız sayesinde 
özgür bir ülkede yaşıyo-
ruz. Bugün burada olmak 
büyük bir gurur” dedi.
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Cumhuriyet Halk Partisi Genel 
Başkanı Özgür Özel, ilk günden 
itibaren Ekrem İmamoğlu’nun 
siyasi çizgisinin bir emanetçisi 

gibi davrandığı yönündeki eleştirilerle 
karşı karşıyadır. Üstelik, sürekli ser-
gilediği tutum ve açıklamaların da bu 
eleştirileri güçlendirdiği görülmektedir.

Türk siyasi tarihinde, bir parti genel 
başkanının bir belediye başkanına bu 
ölçüde teslim olduğu ya da siyasi irade-
sini ona bu kadar açık biçimde bıraktığı 
örneğine pek rastlanmamıştır. Türkiye 
Cumhuriyeti tarihine bakın Türk siya-
setinde böyle bir örnek yoktur. 
Her ne kadar Ekrem İmamoğlu’nun 
yeniden İstanbul Büyükşehir Beledi-
ye Başkanlığı görevine dönmesi artık 
mümkün görünmese de, Özgür Özel’in 
hâlâ onun siyasi temsilcisi gibi dav-
ranmaya devam etmesi CHP içindeki 
siyasi kültürü, ilkeleri ve otoriteyi de 
zedelemektedir.

Özgür Özel’in gösterdiği bu tesli-
miyet, sadece “Ekrem İmamoğlu’nun 
etkisiyle CHP Genel Başkanı oldum” 
anlayışıyla açıklanacak bir durum 
değildir. Üstelik, CHP Genel Başkanlığı 
gibi kritik bir makamda bulunan bi-
rinin, böylesine aşırı bir bağlılık veya 
aciz bir duruş sergilemesi alışılmadık 
bir tablo ortaya koymaktadır.

Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu ceza-
evine girmeden önce onunla yan yana 
her poz verdiğinde adeta onun emir 
eri gibi bir duruş sergilemiş ve bu tavrı 
hafızalara kazınmıştı. Şimdi ise her 
hafta düzenlediği Silivri ziyaretleri ve 
cezaevi önündeki basın toplantılarıyla 
bu duruşunu kararlılıkla sürdürmek-
tedir. Teslimiyetinin çok dikkat çekti-
ğine dair uyarı yapanlara ise hiç aldırış 
etmemektedir.

Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu hak-
kında yolsuzluk ve suç örgütü kurma 
iddiaları karşısında adeta avukatlık 
rolü üstlenmiştir. Oysa Özel’in, bu rolü 
oynamak yerine Ekrem İmamoğlu’na 
eczacılık hizmeti sunması daha ye-
rinde olurdu. Silivri Cezaevi önündeki 
son basın açıklamaları ise bu durumu 
trajikomik bir şekilde gözler önüne 
sermiştir.

Biliyorsunuz, rüşvet ve para aklama 
şüphelisi Ekrem İmamoğlu’nun oğlu 
Selim İmamoğlu, Hırvatistan’daki ken-
disine ait inşaat şirketine yapılan bazı 
para transferlerinin amacı ve kaynağı 
hakkında emniyette ifade vermişti.

Çok konuşmasıyla bilinen Özgür 
Özel ise, Ekrem İmamoğlu ve ailesine 
adeta avukatlık yapmak istercesine, 
kendisini de komik duruma düşüren 
şu açıklamayı yaptı:

“Verecek ifadesini Selim. Babasının 
başının etini yemiş, yurtdışında iş 

açacağım diye. Babası da bana ‘Ba-
tıracak parayı’ dedi. Ekrem Başkan 
iyi bir iş adamıdır. Biraz tutumludur. 
Babasından almayınca anasına bas-
tırmış, dedesine bastırmış. Dedesi bir 
şey bozdurmuş vermiş. Annesi daire 
satmış vermiş. Selim de gitmiş orada o 
şeyi yapmış.”

Özgür Özel’in bu açıklamaları, ço-
cukların oyun oynarken söyledikleri 
tekerlemeleri hatırlatıyor:

“Komşu komşu! 
Hu! Oğlun geldi mi? Geldi. Ne getirdi? 
İncik boncuk. Kime kime? Sana, bana. 
Başka kime? Kara kediye. Kara kedi 
nerede? Ağaca çıktı. Ağaç nerede? 
Balta kesti. Balta nerede? Suya düş-
tü. Su nerede? İnek içti. İnek nerede? 
Dağa kaçtı. Dağ nerede? Yandı, bitti, 
kül oldu...”

Bu tekerleme gibi zincirleme ve ka-
rışık mantık, Özel’in açıklamalarındaki 
trajikomik ve anlaşılması güç durumu 
çok iyi yansıtıyor.

Rüşvet ve para aklama şüphelisi 
Selim İmamoğlu’nu tekerleme misali 
savunan Özgür Özel, Ekrem İmamoğ-
lu’nun 50 milyon dolar değerindeki üç 
villayı 15 milyon TL’ye nasıl aldığı gibi 
konuları da aynı tekerleme diliyle an-
latsa, ortaya trajikomik bir manzara 
çıkacağı açıktır. Olmaz mı hadi bir an-
latsana Özgür Bey?

Atatürk’ün mirası olan koskoca CHP 
gerçekten bu kadrolar elinde vahim 
bir hale düşmüştür. Özgür Özel, Ek-
rem İmamoğlu ve CHP’li diğer tutuklu 
belediye başkanlarını ve yöneticileri 
savunmak pahasına, onların işlediği 
suçları örtbas etmek uğruna CHP’nin 
temel değerlerini yerle bir etmektedir.

CHP, ne dış politika ne de iç politika 
üretebiliyor. İktidar olumlu bir adım 
atsa bile, muhalefet bunu eleştirmekle 
yetiniyor ve bunu muhalefet yapmak 
sanıyor.

Yerel seçimlerde iktidar olan CHP’li 
belediyeler, Türkiye’nin dört bir yanın-
da hizmet sunma konusunda yaşa-
nan rezillikleri açıkça ortaya koyuyor. 
Ankara ise temel meseleler yüzünden 
artık yaşanmaz hale gelmiş durumda. 
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
ise, yön levhalarını değiştirmek ve bu 
levhaların önünde poz vermekle uğ-
raşıyor; yani halk için çözüm üretmek 
yerine görsel şov ve geyik peşinde.

Ekrem İmamoğlu gibi birine teslim 
olmuş Özgür Özel’den, CHP’den de faz-
la bir şey beklemek mümkün değildir.

Atatürk’ün fikirleri odaklı ve Ankara 
merkezli olması gereken CHP, artık 
Ekrem İmamoğlu ve Silivri merkezli 
yönetiliyor; bu durum Türk milletine 
bir yük olup, topluma kazandıracağı bir 
vizyon bulunmamaktadır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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TEKERLEMECİ 
GİBİSİN 

ÖZGÜR ÖZEL

Kabataş Erkek Lisesi Uzman Psikolojik Danışmanı Hüseyin 
Coşgun, ara tatillerin sadece derslere verilen bir mola değil, 
öğrencilerin zihinsel, duygusal ve sosyal açıdan yenilenme-
leri için önemli bir fırsat olduğunu belirterek, hem öğrencile-
re hem velilere tatili verimli geçirme önerilerinde bulundu.

abataş Erkek Lisesi 
Uzman Psikolojik Danış-

manı Hüseyin Coşgun, ara 
tatillerin yalnızca derslere 

verilen kısa bir mola değil, öğrencilerin 
zihinsel, duygusal ve sosyal olarak yeni-
lenmeleri için büyük bir fırsat olduğunu 
söyledi. Coşgun, ara tatilin öğrenme 
sürecinde bir “radyatör” görevi gördü-
ğünü belirterek, “Bir arabayı düşünün; 
motoru sürekli çalışırsa ısınır, hatta ya-
nabilir. Öğrencilerin de zihinleri sürekli 
yoğun tempoda çalışıyor. Ara tatiller, 
o motorun soğuması, yenilenmesi için 
gereklidir” dedi. Öğrencilerin tatili sadece 
dinlenmek değil, öz değerlendirme 
yapmak için de kullanmaları gerektiğini 
vurgulayan Coşgun, “Bu dönem neleri iyi 
yaptım, hangi alışkanlıklarımı sürdür-
meliyim, neleri değiştirmem gerekiyor?’ 
sorularına yanıt aramak, yeni döneme 
daha güçlü başlanmasını sağlar” ifadele-
rini kullandı. Coşgun, öğrencilerin tatilde 
hem bedenlerini hem de zihinlerini 
dinlendirecek etkinliklere yönelmelerini 
önerdi. “Doğa yürüyüşleri, egzersizler, 
sanatsal uğraşlar hem zihni canlandırır 
hem de odaklanmayı artırır. Ancak uyku 
ve beslenme düzeninin korunması da 
en az bunlar kadar önemlidir. Geceleri 

geç yatmak ya da öğün atlamak, okula 
dönüşte uyum sürecini zorlaştırabilir” 
dedi. Ders yoğunluğu nedeniyle aile ve 
arkadaş ilişkilerini ihmal eden öğren-
cilerin bu dönemde sevdiklerine vakit 
ayırmasının önemine değinen Coşgun, 
“Sosyal ilişkiler, duygusal dengeyi sağlar. 
Sevdiklerinizle zaman geçirmek, stresi 
azaltır” diye konuştu. Öğrencilerin tatili 
yalnızca ekran karşısında geçirmemeleri 
gerektiğini belirten Coşgun, “Ekran sü-
resini azaltıp, kitap okumak, müzikle il-
gilenmek ya da yeni bir beceri öğrenmek 
hem ruhsal hem bilişsel olarak daha 
yararlıdır” dedi. Velilere de tavsiyelerde 
bulunan Coşgun, “Ara tatil, sadece not-
ların değil, çocukların duygularının da 

konuşulacağı bir zamandır. ‘Ne yaptın?’ 
sorusuyla birlikte, ‘Nasıl hissediyorsun?’ 
sorusunu da sormak gerekir” ifadele-
rini kullandı. Ebeveynlerin çocuklarıyla 
ekran süresi konusunda çatışmak 
yerine alternatifler üretmelerini öneren 
Coşgun, “Telefonu bırak’ demek yerine 
‘Hadi birlikte yürüyüşe çıkalım’ ya da 
‘Birlikte yemek yapalım’ gibi yaklaşım-
lar daha etkilidir. Ortak etkinlikler, aile 
bağlarını güçlendirir” dedi. Ara tatilin en 
değerli yanının birlikte geçirilen zaman 
olduğunun altını çizen Coşgun, “Hatıralar 
ders notlarından daha kalıcıdır. Bu döne-
mi hem dinlenmek hem de ailece keyifli 
anılar biriktirmek için değerlendirin” 
ifadelerini kullandı.

‘TATiL, NOT DEĞiL 
DUYGU DÖNEMi’

Rize’nin Muradiye beldesinde mevlit 
yemeğine katılan 94 kişi, gıda zehirlen-

mesi şüphesiyle hastanelerde tedavi altına 
alındı. Orta Mahalle’deki bir evde okutulan 
mevlidin ardından davetlilere ikram edilen 
yemekten sonra mide bulantısı, kusma ve 
ishal şikâyetleri görüldü. Tavuk yemeğinden 
kaynaklandığı değerlendirilen zehirlenme 
nedeniyle hastanelere başvuran 94 kişinin 
durumunun iyi olduğu bildirildi. Rize Sağlık 
Müdürü Gökhan Demiral, hastaları ziyaret 
ederek “Hastalarımız genel olarak toparlan-
ma eğiliminde. Hayati tehlike arz eden bir 
durum gözükmüyor” dedi. Mevlide yaklaşık 
200 kişinin katıldığını belirten Demiral, İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü ekiplerinin ye-
mekte kullanılan gıdalardan numune alarak 
inceleme başlattığını söyledi. Zehirlendiği 
belirtilenler arasında ikramı yapan aile 
fertlerinin de bulunduğu öğrenildi. Yaklaşık 
20 kişi tedavisinin ardından taburcu edildi, 
diğerlerinin takibi sürüyor.

Mevlit yemeğinden
94 kişi zehirlendi

K

SICAKLIK DÜŞÜYOR, SAĞANAK GELIYOR
Mevsim normallerinin 
üzerindeki hava sıcaklıkları 

ve güneşli günler yeni hafta-
da yerini sağanağa bırakacak. 
Bugünden itibaren yurdun batı 
bölgelerinde sağanak ve gök 
gürültülü sağanak etkili olacak. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü-
nün tahminlerine göre, sıcak ve 
güneşli hava etkisini yitiriyor. 
Yurdun batısında yağış etkili 
olacak. Bazı kesimlerde gök 
gürültülü sağanak kendisini 
gösterecek. Salı günü yurdun 
büyük bölümünde bulutlu ve 

yağışlı havanın etkili olacağı 
tahmin ediliyor. Sıcaklık bir süre 
daha mevsim normallerin üze-
rinde seyredecek. Ancak hafta 
ortasından itibaren batı bölge-
lerden başlayarak sıcaklıklarda 
kademeli bir düşüş bekleniyor.

Ankara’da yağış beklenmi-
yor, hava parçalı bulutlu olacak. 
İstanbul’da havanın parçalı 
ve yer yer çok bulutlu olacağı 
tahmin ediliyor. Gök gürültülü 
sağanak etkili olacak. İzmir’de 
de bugün yer yer gök gürültülü 
sağanak beklentisi var.

EMRE MÜFTÜOĞLU

Hüseyin Coşgun
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42,231
%0,05

48,835
%-0,09

5543,79
%2,01

10,868
%-0,52

63,690
%0,09

Kısa dönem (günlük) araç kiralama sektörü yılın üçüncü çeyreğinde 
toplam 42,8 milyar lira, ocak-eylül döneminde ise 98,6 milyar liralık 

araç alımı gerçekleştirdi. Tüm Oto Kiralama ve Mobilite Kuruluşları 
Derneğinden (TOKKDER) yapılan açıklamaya göre, dernek, bağımsız 
araştırma şirketi NielsenIQ iş birliği ile hazırladığı yılın üçüncü çeyrek 

sonuçlarını içeren “TOKKDER Kısa Dönem Araç Kiralama Sektör Rapo-
ru”nu açıkladı. Buna göre, kısa dönem araç kiralama sektörünün yılın 

üçüncü çeyreğinde filosunda bulunan araç sayısı 155 bin 900’e ulaştı. 
2024 yılı sonunda sektörün araç parkı 151 bin adet seviyesindeydi. 

Rapora göre, Renault yüzde 21,2 pay ile Türkiye kısa dönem araç 
kiralama sektörünün en çok tercih edilen markası olmayı sürdürdü. 

Renault’u yüzde 20,9 ile Fiat, yüzde 10,6 ile Hyundai, yüzde 8,2 ile Peu-
geot ve yüzde 7,6 ile Opel takip etti. Rapor yer alan bir başka veri ise 

kısa dönem araç kiralama sektöründeki gövde tipine göre araç tercih 
sıralamasında sedan birinciliğinin devam etmesi oldu. Bu kapsamda, 

sedan gövde tipine sahip araçlar yüzde 35,3 ile birinci sırada, hatchback 
gövde tipine sahip araçlar ise yüzde 30,4 ile ikinci sırada yer aldı.

Ticaret Bakanlığı, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) ve Trendyol iş 
birliğiyle düzenlenen ‘Birlik’te E-İhracat Programı’ tamamlandı. 6 
ilde 2 binden fazla ihracatçıya ulaşan programda mevcut e-ihracat 
destekleri ve yeni pazar fırsatları ihracatçı firmalara aktarıldı. 
Türkiye’nin e-ihracat ekosistemini güçlendirmek amacıyla Ticaret 
Bakanlığı, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) ve Trendyol iş birliğiyle 
hayata geçirilen ‘Birlik’te E-İhracat Programı’, 6 ilde 8 ihracatçı 
birliğinin katılımıyla düzenlenen toplantılarla tamamlandı. Program 
kapsamında 2 binin üzerinde ihracatçı firma; e-ihracat destekleri, 
başvuru süreçleri ve küresel pazarlara açılma stratejileri hakkında 
kapsamlı şekilde bilgilendirildi. Birlik’te E-İhracat Programı; firmaların 
ihracat kapasitelerini artırma, destek başvurularında doğru ve güncel 
bilgiye erişimlerini kolaylaştırma ve küresel pazarlara açılırken ihtiyaç 
duydukları yol haritasını sunma hedefleriyle hayata geçirildi. Düzenle-
nen etkinliklerde Ticaret Bakanlığı yetkilileri e-ihracat teşviklerini tüm 
detaylarıyla paylaşırken; Trendyol e-ihracat stratejilerini, pazar yeri 
avantajlarını ve operasyonel yetkinliklerini katılımcılara aktardı.

Türkiye’de geçen yıl imalat sanayii iş yerleri, maden işletmeleri, 
termik santraller, organize sanayi bölgeleri (OSB) ve hane halkla-
rında 42,2 milyon tonu tehlikeli olmak üzere, toplam 120 milyon 
ton atık meydana geldi. İmalat sanayi iş yerlerinde 4,2 milyon 
tonu tehlikeli, toplam 24,4 milyon ton atık toplandı. Bu atığın 
yüzde 70,1’i satıldı veya lisanslı atık işleme tesislerine gönderildi, 
yüzde 12,1’i tesis bünyesinde geri kazanıldı, yüzde 10,8’i düzenli 
depolama tesislerine yönlendirildi, yüzde 2,6’sı yakma tesislerine 
gönderildi, yüzde 2,4’ü belediye veya OSB yönetimleri tarafından 
toplandı, yüzde 1,8’i iş yeri sahasında depolandı, yüzde 0,1’i ise 
diğer yöntemlerle bertaraf edildi. Maden işletmelerinde dekapaj 
malzemesi/pasa hariç 40,5 milyon ton atık oluştu. 

Dekapaj malzemesi/pasa dâhil oluşan toplam 1 milyar 61 
milyon ton atığın yüzde 99,99’u mineral atıklardan meydana 
geldi. Toplam atığın yüzde 85,1’i pasa sahalarında, atık ba-
rajlarında veya düzenli depolama tesislerinde bertaraf edildi, 
yüzde 12,5’i ocak içine geri dolduruldu, yüzde 2,4’ü ise diğer 
yöntemlerle geri kazanıldı ya da bertaraf edildi. Atık bertaraf ve 
geri kazanım tesislerinde işlenen 195 milyon ton atığın 139 mil-
yon tonu bertaraf edildi, 56 milyon tonu geri kazanıldı. Düzenli 
depolama tesislerinde 138 milyon ton ve yakma tesislerinde  
448 bin ton atığın bertarafı sağlandı.

115 BIN 900 KIRALIK 
ARAÇ ALIMINA ULAŞILDI

‘BIRLIK’TE E-İHRACAT 
PROGRAMI’ TAMAMLANDI

TÜRKIYE’DE 
120 MILYON TON 
ATIK OLUŞTU

Türkiye, Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi ile Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığı stratejik iş birliğiyle Web Summit 
2025’te yer aldı. Ofis, Portekiz’in başkenti Lizbon’da gerçek-
leştirilen Web Summit 2025’te Türkiye’yi temsil ediyor. 

TÜRK GIRIŞIMLERINE
5,6 MILYAR DOLAR YATIRIM

SANAYI ÜRETIMI YILLIK
YÜZDE 2,9 ARTTI

Sanayi üretim endeksi, eylülde aylık bazda yüzde 
2,2 gerilerken yıllık bazda yüzde 2,9 yükseldi. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), eylül ayına ilişkin 
sanayi üretim endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, 
eylülde takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretim 
endeksi, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 2,9 
arttı. Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, eylülde 
madencilik ve taş ocakçılığı sektörü endeksi geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 3,1, imalat sanayii sektörü en-

deksi yüzde 2,7 ve elektrik, gaz, buhar ve iklimlendir-
me üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi yüzde 5,3 artış 
gösterdi. Arındırılmamış sanayi üretim endeksinde, 
yıllık bazda yüzde 6 artış gerçekleşti. Sanayinin alt 
sektörleri incelendiğinde, eylülde madencilik ve taş 
ocakçılığı sektörü endeksi bir önceki aya göre yüzde 
1,2 artarken imalat sanayii sektörü endeksi yüzde 2,3 
ve elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 2,4 azalış kaydetti.
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Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans Ofisinden yapılan 
açıklamaya göre, Avrupa’nın en 
büyük teknoloji ve girişimcilik 
etkinlikleri arasında yer alan ve 
13 Kasım’a kadar devam edecek 
Web Summit’in bu yıl 70 binden 
fazla ziyaretçiyi ağırlaması 
bekleniyor.  Türkiye pavilyonu, 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans Ofisi ile Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı arasındaki 
stratejik iş birliği çerçevesinde 
hayata geçirildi. Etkinlikte, 

kamu kurumları temsilcilerinin 
yanı sıra teknoloji şirketleri ve 
girişim sermayesi fonlarının 
yöneticileri de yer aldı. Türki-
ye’nin yükselen teknoloji ve 
girişimcilik ekosistemini temsil 
eden 7 Türk girişimi, Apollo, 
Catchpad, Craftgate, Goldf-
ramer, Octoxlabs, Palgae ve 
Pricing Coach, yazılım (SaaS), 
finans ve finansal teknolojiler, 
seyahat ve konaklama, sürdü-
rülebilirlik ve temiz teknoloji, 
güvenlik ile spor ve fitness gibi 

alanlarda ürün ve çözümlerini 
etkinlik boyunca uluslararası 
yatırımcılara ve teknoloji lider-
lerine tanıtacak. 

‘Türk girişimlerine 
5,6 milyar dolar yatırım’ 
Açıklamada görüşlerine 

yer verilen Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı 
Ahmet Burak Dağlıoğlu, 2010-
2019 arasında Türk girişimlerine 
927 yatırım turunda toplam 660 
milyon dolar yatırım yapılmış-

ken 2020’den bu yana geçen 5,5 
yılda gerçekleşen 2 bin 117 yatı-
rım turu ile bu tutarın 5,6 milyar 
dolara ulaştığını belirtti. Dağlıoğ-
lu, “Yıllık ortalama 1 milyar dolar 
seviyesindeki yatırımlar, Türki-
ye’nin girişimcilik ekosisteminin 
olgunlaştığını ve uluslararası 
yatırımcıların radarına girdiğini 
net bir şekilde gösteriyor. Yakın 

gelecekte, gelişmiş girişimcilik 
ekosistemi, teknolojiye hızla 
uyum sağlayan genç nüfusu, 
yetkin ürün geliştirici havuzu, 
güçlü test ortamı ve ivmelenen 
yatırım trendleri sayesinde çok 
sayıda Türk şirketinin milyar do-
lar değerlemeyi aşarak ‘Turcorn’ 
niteliği kazanacağına inanıyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Kooperatiflerin Desteklenmesi Programı’nın 
(KOOP-DES) 2025 yılı çağrı dönemine ilişkin proje 

başvurularının değerlendirilmesi sonucunda, 45 ilden 63 
kooperatifin 68 projesine 34,8 milyon lira tutarında hibe 
desteği sağlanmasına karar verildi. Ticaret Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, kooperatiflerin üretim 
gücünü, istihdam kapasitesini ve rekabet kabiliyetini 
artırmak amacıyla 2020’den bu yana yürütülen KOOP-DES 
kapsamında, kooperatiflere hibe destekleri sağlanıyor. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, “Tür-
kiye Yüzyılı” vizyonuna uygun biçimde, üretimin tabana 
yayılması, kadınların ve girişimcilerin güçlenmesi, yerel 
kalkınmanın desteklenmesi ve kooperatifçilik kültürünün 
yaygınlaştırılması hedefleri doğrultusunda çalışmalar 
sürdürülüyor. KOOP-DES’in 2025 yılı çağrı dönemine ilişkin 
proje başvurularının değerlendirilmesi de tamamlandı. 
Buna göre, 45 ilden 63 kooperatifin 68 projesi, hibe desteği 
almaya hak kazandı. Bu kapsamda, 2025 için 34,8 milyon 
lira tutarında hibe desteği sağlanmasına karar verildi. Bu 
projelerle, üretimden pazarlamaya, markalaşmadan ihraca-
ta kadar geniş bir yelpazede kooperatiflerin rekabet gücü ve 
sürdürülebilirliğinin daha da güçlendirilmesi hedefleniyor.

Katılım Emeklilik Genel Müdürü Ayhan 
Sincek, bireysel emeklilik sisteminde 

(BES) devlet katkısından tam yararlanma 
imkânının yıl sonuna kadar geçerli olduğunu 
hatırlatarak, katılımcıların katkı paylarını göz-
den geçirmeleri çağrısında bulundu. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Emeklilik Gözetim 
Merkezi verilerinde, 20 Ekim itibarıyla devlet 
katkısı dâhil toplam BES fon büyüklüğünün 
1,85 trilyon liraya ulaşarak, döviz bazında 43 
milyar doları aştığı kaydedildi. Toplam fon 
büyüklüğü yıl başından bu yana yüzde 62,3 
artış gösteren verilere göre, aynı dönemde 
BES katılımcı sayısı 10 milyona, sözleşme 
sayısı ise 12,4 milyona yükseldi. 

Bireylerin tasarruf bilincini artırırken, ülke 
ekonomisinin tasarruf aracı olmayı sürdüren 
BES’te, 2025 itibarıyla yıllık maksimum devlet 
katkısı 93 bin 619,80 liraya yükselirken, söz 
konusu tutardan tam olarak yararlanmak için 
gereken yıllık katkı payı 312 bin 066 lira oldu. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen Katılım 
Emeklilik Genel Müdürü Ayhan Sincek, devlet 
katkısından maksimum düzeyde yararlanma 
imkânının yıl sonuna kadar geçerliliğini ha-
tırlatarak, mevcut fırsatlarla BES’in geleceğini 
güvence altına almak isteyenler için önemli 
olduğunu belirtti. 

Sincek, BES’in sadece tasarruf aracı değil, 
aynı zamanda geleceğe güvenli yatırım imkâ-
nı sunduğunu vurgulayarak, “Her yıl olduğu 
gibi bu yıl da imkânı olan katılımcılarımıza, 
devlet katkısından en yüksek düzeyde fay-
dalanabilmeleri için aradaki katkı payı farkını 
yıl sonuna kadar yatırmalarını öneriyoruz” 
ifadesini kullandı. 

KATILIM 
EMEKLILIK’TEN 

BES’LILERE ÇAĞRI

BAKANLIKTAN 
63 KOOPERATIFE 

YENI HIBE DESTEĞI
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İnşaat sektöründe ücretli çalışan sayısı, ağustos ayı itibarıyla 2 milyon 11 bin 335 
kişiye ulaşırken, bu rakam tüm zamanların en yüksek seviyesi olarak kayıtlara 
geçti. Sektör, ekonomi içinde en fazla istihdam üreten alan olma özelliğini koruyor.

BALIKÇILARIN 
YÜZÜ HAMSIYLE 
GÜLÜYOR

Denizlerdeki av yasağının 1 Eylül itibarıyla sona 
ermesiyle balıkçıların mesaisi de yeniden başladı. 

“Vira bismillah” diyerek denize açılan balıkçıların 
yüzü bu sene hamsiyle gülüyor.  İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) iştiraki İstanbul Yönetim Yenileme 
AŞ’nin (İSYÖN) açıkladığı Gürpınar Su Ürünleri Hali’ndeki 
verilere göre, eylül ve ekimde, halde 98 farklı ürün satışı 
gerçekleşti. Halde iki aylık sürede 13 bin 923 ton balık 
satışa sunulurken, balıkçıların ağlarına en çok hamsi 
geldi. Halde eylülde 1560 ton, ekimde de 4 bin 966 ton 
hamsi satışa sunuldu. Böylelikle iki ayda hale toplam 
6 bin 526 ton hamsi ulaşmış oldu. Hamsiyi 1473 tonla 
istavrit, 1070 tonla mezgit, 911 tonla sardalya, 540 tonla 
çipura, 443 tonla levrek, 354 tonla somon, 317 tonla tekir, 
290 tonla korolit izledi. Balık olarak en çok tüketilen 
hamsi, kilogramı ortalama 64,94, istavrit 116,47, mezgit 
88,36, sardalya 57,50, çipura 268,39, levrek 351,82, somon 
190,62, tekir 168,37, kolorit 60,18 liradan alıcı buldu.

ZORUNLU AFET SIGORTASI’NDA

HAZINE 34,1 MILYAR LIRA BORÇLANDI

SON AŞAMAYA GELINDI
Deprem yanında sel veya taşkın niteliğindeki 
su baskını, heyelan, fırtına, dolu, çığ ve orman 

yangın teminatlarını da içeren Zorunlu Afet Sigortası (ZAS) 
çalışmalarında sona yaklaşıldı. Sigortacılık ve Özel Emeklilik 
Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (SEDDK) TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonuna sunduğu verilerden derlenen bilgilere 
göre, sigortacılık ve özel emeklilik sektörü, bu yıl da reel 
büyümesini sürdürdü. Sektörde yıl sonunda prim üretiminin 
1,3 trilyon liraya, aktif toplamının 3,5 trilyon liraya, öz kaynak 
büyüklüğünün 500 milyar liraya ulaşması bekleniyor. Sektör, 
100 milyonu aşkın poliçeyle 40 milyondan fazla sigortalıya 
teminat sunuyor. Bireysel Emeklilik Sistemi’nde (BES) 
ekim ayı itibarıyla katılımcı sayısı yaklaşık 18 milyona, fon 
büyüklüğü de yaklaşık 2 trilyon liraya ulaştı. Bugüne kadar 
400 bin vatandaş sistemden emekli oldu. Devlet Destekli 
Ticari Alacak Sigortası uygulamaları da yaygınlaştırılacak. 
KOBİ’lerin sistemden daha fazla faydalanması, mali bünye 
ve rekabet güçlerine katkı sağlaması amacıyla, 2026’da 
uygulanmak üzere teminat süresi, tarife ve talimat 

yapısı ile bankacılık sisteminde teminat olarak kullanımına 
işlerlik kazandırılması gibi bir dizi iyileştirici tedbirin hayata 
geçirilmesi planlanıyor. SEDDK, özel sağlık sigortalarında da 
yeni bir düzenlemeyi devreye alacak. Kurum, 1 Ocak 2026’da 
yürürlüğe girecek yeni düzenlemeyle başta ömür boyu 
yenileme garantisi olmak üzere, bekleme süresi ve şirketler 
arası geçiş gibi birçok konuda daha etkin ve öngörülebilir 
güvence yapısı sunmayı hedefliyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün gerçekleştirdiği bono ihalesiyle 34 milyar 
116,9 milyon lira borçlanmaya gitti. İhalede, 7 ay (217 gün) vadeli 

kuponsuz hazine bonosunun yeniden ihracı yapıldı. İhalede 
basit faiz yüzde 38,25, bileşik faiz yüzde 41,13 oldu. 

Nominal teklifin 82 milyar 88,4 milyon lirayı bulduğu 
ihalede, nominal satış 27 milyar 927,4 milyon lira, net 

satış 22 milyar 741,9 milyon lira olarak gerçek-
leşti. Kamudan gelen 3 milyar 75 milyon liralık 

teklifin tamamının karşılandığı ihalede, 
piyasa yapıcılarından 16 milyar 528,6 

milyon liralık teklif alındı ve bu kesime 
8,3 milyar liralık satış yapıldı. Hazine, 

böylece ihalede toplam 34 milyar 
116,9 milyon lira borçlandı.

Bir tane “Atatürk” var; fa-
kat çeşit çeşit “Atatürk-
çüler” var! 

Bu keskin ve dürüst 
tespit, maalesef ki günümüz 
Türkiye’sinin en büyük açmaz-
larından birini gözler önüne 
sermektedir. Kimi özüyle, kimi 
sözüyle Atatürkçü olduğunu 
iddia ederken; geçmişe saplanıp 
kalanlar, yerinde sayanlar, hatta 
ihanet edenler dahi bu unvanı 
taşımaktadır. Rozetçi olanı da 
var, yan gelip yatanı da. Uğruna 
ölümü göze alanı da var, sıkışınca 
kaçanı da.

Peki, bu karmaşa içinde ger-
çek Atatürkçü kimdir?

Gerçek Atatürkçü, şekilciliği 
dışlayıp ilkeyi öne çıkarandır. 
Atatürkçülüğün özü; sağcı ya da 
solcu, tutucu ya da ilerici ayrı-
mı yapmadan; vatan ve millet 
sevgisine, akla, bilime ve ahlâka 
dayanır. Özü ve sözü bir, namus 
ve vicdan sahibi herkes, bu 
büyük düşünce sisteminin doğal 
neferidir.

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün manevi huzuruna 
çıktığımız 10 Kasım, yalnızca ebe-
diyete intikal edişinin bir yıldö-
nümü değil; aynı zamanda onun 
bıraktığı devasa mirasın milletçe 
yeniden idrak edildiği bir “ulusal 
ahitleşme” günüdür.

Bu anma günü, 1939’daki 
ağır “matem” havasından, 1988 
sonrası “matemsiz anma” ve 
“Atatürk Haftası” dinamizmine 
dönüşürken, özünde yatan aktif 
bağlılık ruhu, onun en önemli 
vizyonlarından biri olan Türk ta-
rımında can bulmaktadır.

Atatürkçü Düşünce Sis-
temi’nin temelindeki “akıl ve 
bilim” ilkesi, kurulacak genç 
Cumhuriyet’in yalnızca siyasi 
değil, ekonomik kalkınmasının 
da temelini oluşturuyordu. O, millî 
ekonominin kalesinin sanayi 
veya ticaretten önce, büyük bir 
stratejik görüşle tarım olduğunu 
ilan etti. “Köylü milletin efendisi-
dir” sözü, sadece bir iltifat değil; 
ekonomik bağımsızlığın ve gıda 
güvenliğinin, yani Milliyetçilik ve 
Devletçilik ilkelerinin somut bir 
politikasıydı.

AKIL VE BİLİMİN
TARLADAKİ İZLERİ
Atatürk, tarımı bilimle en-

tegre edilmesi gereken bir millî 
kalkınma projesi olarak gördü. 
Kemalizm’in temel direği olan 
akıl ve bilimi doğrudan tarlalara 
taşıdı:

Geleneksel tarım bilgisini 
modern tekniklerle donatmak 
amacıyla Ziraat Mektepleri ve 
Köy Enstitüleri’nin temelleri 
atıldı. Atatürk Orman Çiftliği 
(AOÇ) gibi model çiftlikler ku-
rarak, bilimsel ve modern tarım 
tekniklerini bizzat uygulamalı 
olarak çiftçiye gösterdi. Bu çift-

likler, aynı zamanda birer tarım-
sal laboratuvar işlevi gördü.

Tarımsal üretimin önündeki 
en büyük engel olan Aşar vergi-
si gibi çağdışı yükleri kaldırarak 
çiftçiyi rahatlattı, Ziraat Ban-
kası’nın gücüyle tarımsal kredi 
olanaklarını yaygınlaştırdı.

Bu vizyon, O’nu anmanın 
yolunu da gösterir: 10 Kasım tö-
renleri, bugün artık “matemden 
ülküye” bir dönüşümü simge-
lemektedir. Atatürk’ü anmak, 
saat 09.05’te sirenlerle durmak 
kadar, onun “Millî Ekonominin 
Kalesi” olarak tarif ettiği tarım 
sektörüne sahip çıkmak, gıda 
egemenliğini korumak ve akıl 
ve bilimin ışığında üretmeye 
devam etmek demektir. O’nun 
mirası, betonlaşan şehirlerin 
gölgesinde unutulmak yerine, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin ge-
leceğini besleyecek bereketli 
topraklarda ve üretken ellerde 
yaşamalıdır.

Atatürkçülük, durağan bir 
dogma değil, akıl ve bilimin 
ışığında sürekli bir gelişmeyi 
ifade eden dinamik bir düşünce 
sistemidir. Cumhuriyetçilik, Mil-
liyetçilik, Halkçılık, Devletçilik, 
Laiklik ve İnkılâpçılık ilkeleri; 
birbirini tamamlayan ve bir 
bütün olarak ele alınması gere-
ken, günümüzün ve geleceğin 
sorunlarına çözüm üretebilecek 
etkili bir model olarak güncelli-
ğini korumaktadır.

Türk Milleti’nin birlik ve be-
raberliğini, devletin tekliğini ve 
ülkenin bölünmez bütünlüğünü 
hedef alan her türlü fitneye karşı 
duruşumuzun temel taşı, bu 
sarsılmaz düşünce sistemidir. 
Atatürk’ün rehberliğini, “Önce 
Ülkem” şiarıyla birleştirerek, 
Türkiye Yüzyılı hedeflerine 
ulaşmak boynumuzun borcu 
olmalıdır.

Son söz: Bu 10 Kasım’da, O’nu 
sadece anmakla yetinmeyelim; 
O’nun bize bıraktığı namus, vic-
dan, akıl ve bilimle hareket eden 
dinamik düşünce sistemini 
özümseyelim ve yaşatalım.

Üretmekten, çiftçilikten, 
hayata değer bir yaşamdan, 
sevmeye değer bir aşktan, 
sadakatten, dostluğa değer bir 
arkadaşlıktan, LİYAKAT’ten, 
ATATÜRK’ten ve TÜRKİYE’den 
asla vazgeçmemeniz dileğiyle…

Sağlıcakla kalın.

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

KİMİ ÖZÜYLE, KİMİ 
SÖZÜYLE ATATÜRKÇÜ!

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerinden derlenen bilgilere 
göre, sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörleri toplamın-
da ücretli çalışan sayısı ağus-
tosta geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 1,2 artışla 16 milyon 
89 bin 450 kişiye yükseldi. 
Sektörler ve alt gruplar bazında 
incelendiğinde en yüksek artış 
inşaatta yaşandı. 

İnşaat sektöründeki ücretli 
çalışan sayısı ağustosta geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
7,2 artarak 2 milyon 11 bin 335 
kişiye yükseldi. Çalışan sayısı 
geçen yılın ağustos ayına göre 
134 bin 733 artmış oldu. Sek-

tördeki ücretli çalışan sayısı-
nın, bu verinin yayımlanmaya 
başlandığı Ocak 2009’dan bu 
yana aradan geçen 200 ayın en 
yükseğine ulaştığı görüldü. Bun-
dan önceki en yüksek seviye 
2 milyon 671 kişiyle temmuzda 
kayıtlara geçmişti.

‘Sektör, en fazla 
istihdam üreten alan’
Ağustosa ait açıklanan 

rakamların 1 milyon 316 bin 
892’sinin bina inşaatında, 258 
bin 390’ının bina dışı yapıların 
inşaatında, 436 bin 53’ün özel 
inşaat faaliyetlerinde çalıştığı gö-
rüldü. Alt gruplardaki artış oranı 

sırasıyla yüzde 8,4, yüzde 5,1 ve 
yüzde 5 oldu.

İstanbul Üniversitesi İşletme 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ali Hepşen, inşaat sektöründeki 
istihdamın bu seviyede sürdü-
rülmesinin sınırlı olacağını ifade 
ederek, “Konut satışları ve yeni 
ruhsat verileri bu ivmeyi destek-
lemezse, yeni yılın ilk çeyreğinde 
istihdamda yataylaşma, hatta 
hafif bir düzeltme görebiliriz. 
Ama genel resim şunu göste-
riyor; sektör, yüksek maliyet 
ortamına rağmen hâlâ ekonomi 
içinde en fazla istihdam üreten 
alan olma özelliğini koruyor”  
diye konuştu.

EN PAHALI BALIK 
SINARIT OLDU
Gürpınar Su Ürünleri Hali’nde en yüksek fiyatlı satılan 
balık ise sinarit oldu. Ekim ayında kilogramı 1500 liraya 
satılan sinariti, 1200 lirayla lahoz, 1193 lirayla dülger, 
1089 lirayla pisi, 1068 lirayla lipsoz, 1013 lirayla lüfer, 
996 lirayla deniz levreği, 921 lirayla kofana, 806 lirayla 
kalkan, 795 lirayla jumbo karides takip etti.
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Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde son üç ayda 15 bini aşkın 
depremin kaydedildiğini vurgulayan Afet Yönetim Uz-
manı Doç. Dr.  Özmen, bu yoğun hareketliliğin "deprem 

fırtınası" olarak değerlendirilebileceğini söyledi.

G
azi Üniversitesi 

Mühendislik Fakül-
tesi Öğretim Üyesi ve 
Afet Yönetim Uzmanı 

Doç. Dr. Bülent Özmen, yaptığı 
açıklamada, Balıkesir'in Sındırgı 
ilçesindeki deprem hareketliliğini 
değerlendirdi. 

10 Ağustos ve 27 Ekim'de mey-
dana gelen, her biri 6,1 büyüklü-
ğündeki iki depremin ardından 
bölgede çok sayıda artçı sarsıntı 
yaşandığını belirten Özmen, "Bir 
bölgede art arda benzer büyük-
lükte depremler kısa zaman ara-
lığında meydana gelince bunları 
'deprem fırtınası' olarak adlandı-
rıyoruz. Sındırgı'daki bu iki büyük 
depremi ise aynı zamanda 'ikiz 
deprem' olarak nitelendirmek 
gerekir" diye konuştu. 

Sadece bir ilçede yaşanan bu 
depremlerin dikkat çekici oldu-

ğunu ve bilim camiası tarafından 
yakından izlendiğini dile getiren 
Özmen, Maden Tetkik ve Arama 
(MTA) Genel Müdürlüğü ile 
AFAD'ın bölgede kapsamlı saha 
çalışmaları yürüttüğünü söyledi.  

Bu kadar kısa sürede bu bü-
yüklükte depremlerin yaşanma-
sının Türkiye'de oldukça nadir 
görülen bir durum olduğunun 
altını çizen Özmen, şunları 
kaydetti: Yapılan incelemelerde, 
bölgede hem tektonik hareketle-
re hem de magma sokulumlarına 
bağlı bir gerilim artışı tespit 
edildi. Bu nedenle hibrit özellikler 
gösteren bir deprem süreci ya-
şandığı değerlendiriliyor. Bölgede 
yalnızca üç ayda 15 bini aşkın 
deprem meydana geldi. Türki-
ye'nin genel deprem aktivitesine 
baktığımızda yılda ortalama 25 
bin deprem kaydediliyor. Sındırgı 

bölgesinde ise yalnızca üç ayda 
bu ortalamanın yüzde 60'ına 
yakını gerçekleşti.

Özmen, 6,1 büyüklüğündeki 
depremlerde yüzeyde belirgin 
bir kırık izi görülmemekle bir-
likte, yerin altında ilk depremde 
yaklaşık 15 kilometre, ikinci 
depremde de benzer uzunlukta 
olmak üzere toplamda yaklaşık 
30 kilometrelik bir kırıl-
manın meydana 
geldiğini, bu 
süreçte yer 
yer 5-10 
santi-
metrelik 
çökme-
lerin de 
oluşmuş 
olabilece-
ğine dikkati 
çekti. (AA)

Türkiye, robotik 
cerrahide 
‘referans ülke’ 
konumunda 

9 ILDE SIBER DOLANDIRICILIK 
OPERASYONU: 21 GÖZALTI

OYUNCAK SİLAHLA TV BİNASINI BASTI

Orman Genel Müdürü Karacabey, 11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü 
için başlatılan Yeşil Vatan Seferberliği kapsamında 81 ilde âdeta yarış 
hâlinde fidan sahiplenildiğini belirterek, "Sistemimizde bulunan 15 

milyon fidanın tamamının sahiplenilmesini hedefliyoruz" dedi.

Simav Fayı'nın 7 büyüklüğüne ulaşabi-
lecek bir deprem üretme potansiyeli 
olduğunu belirten  Özmen, vatandaş-
lara şu uyarılarda bulundu: Bu süreçte 
sakin kalmak çok önemli. Artçı şoklar 
devam edebilir. Hasarlı binalara 
kesinlikle girilmemeli, yakınlarında 
da bulunulmamalı. Ayrıca bölgedeki 
gelişmeleri yalnızca Balıkesir Valiliği, 
AFAD veya İçişleri Bakanlığı gibi resmi 
kanallardan takip etmek gerekir. 
Yapısı henüz incelenmemiş olan va-
tandaşlarımız da mutlaka hasar tespit 
başvurusunda bulunmalıdır.

Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde saat 
09.41'de 4,4 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. 
Afet ve Acil Durum Yönetimi 

Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer 
alan bilgiye göre, merkez 
üssü Sındırgı ilçesi 
olan 4,4 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. 

Depremin 10,38 kilomet-
re derinlikte meydana 

geldiği belirlendi. 

SINDIRGI’DA 
SON OLARAK

 4,4’LÜK 
DEPREM OLDU

HEDEFİMİZ, 15 MİLYON 
FİDANIN SAHİPLENİLMESİ Uluslararası Üroloji Araştırmaları 

Derneği (IURES) Yönetim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Fatih Atuğ,  robotik 
cerrahinin son yıllarda tıbbın birçok 
alanında kullanıldığını söyledi. 

Özellikle ürolojide başarılı sonuçlar 
elde edildiğini, Türk cerrahların başarılı 
operasyon örnekleriyle bu alanda tıbba 
önemli bir ivme kazandırdığını anlatan 
Atuğ, "Türkiye ve Türk cerrahlar artık 
robotik cerrahide başarılı operasyon 
örnekleriyle bu alanda tıbba ivme 
kazandırıyor. Türkiye, robotik cerrahi 
alanında bölgesel bir merkez hâline 
geldi. Almanya, İngiltere, Rusya, Irak, 
Azerbaycan, Katar, Suudi Arabistan 
ve Libya gibi ülkelerden binlerce hasta 
ileri robotik cerrahi olanakları için 
Türkiye’yi tercih ediyor" dedi. 

Prof. Dr. Atuğ, Türk cerrahların Katar, 
Suudi Arabistan, Rusya, Yunanistan 
gibi birçok ülkede meslektaşlarına da 
eğitimler verdiklerini ifade etti.

Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Üroloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Emre Huri ise Türk hekim-
lerinin robotik cerrahide artık eğitici 
konumunda olduğu söyledi. (AA)

Jandarmadan yapılan 
açıklamaya göre, Cum-

huriyet başsavcılıkları ve 
Jandarma Genel Komutanlığı 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde 
Adana ve Afyon il jandarma 
komutanlıkları tarafından 9 
ilde "futbol ve diğer spor mü-
sabakalarında yasa dışı bahis" 
ve "sahte internet siteleri 
üzerinden yatırım danışman-
lığı dolandırıcılığı"na yönelik 

operasyonlar düzenlendi. 
9 ilde düzenlenen operas-

yonlarda 21 zanlı gözaltına 
alındı.  MASAK destekli operas-
yonlarda 54 banka ve 2 kripto 
hesabı ile 7 lüks araca el konuldu. 
Zanlılara ait hesaplarda yaklaşık 
170 milyon liralık şüpheli işlem 
hacmi tespit edildi. 

Zanlılar hakkında "nitelikli 
dolandırıcılık" ve "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma" suçların-
dan soruşturma başlatıldı. (AA)

 Sarıyer'de bir televizyon 
kanalının Ayazağa'daki 

binasına oyuncak silahla gi-
ren şüpheli, polis ekiplerince 
ikna edilmesinin ardından 
gözaltına alındı. 

Öğle saatlerinde Trendyol 
Süper Lig'in yayıncı kuruluşu 
beIN Sports'un televizyon 
binasına elindeki silahla gelen 
şüpheli, programcı Güntekin 
Onay'la görüşmek istediğini 
belirtti.  İhbar üzerine özel 
harekât polislerinin de ara-

larında olduğu çok sayıda 
polis ekibi bölgeye sevk edildi. 
Sağlık ekipleri de bina çevre-
sinde hazır bekletildi. 

Binaya girerek masada bir 
süre oturan şüpheli, başına 
silahı dayayıp taleplerini 
iletti.  Şüpheli daha sonra 
polislerin ikna çabaları so-
nucunda yakalanarak gözal-
tına alındı. Kimliği belirlenen 
42 yaşındaki K.S'nin elindeki 
silahın oyuncak olduğu öğ-
renildi.  (AA)

T arihçiler sağlıklı bir mu-
hakeme için olaylara 
zamanın mesafesinden 
bakmayı tercih ederler. 

Zira hakikatin üstünü örten duy-
gusal tortuların, ideolojik sislerin 
ve propaganda kalıntılarının 
dağılması zaman alır. Ebediyete 
irtihalinin 87. senesinde Mustafa 
Kemal Atatürk’ün nasıl bir ceht ile 
hareket ederek müthiş işlere imza 
attığını görmek bugün bu yüz-
den daha mümkündür. Bu imkân 
ona duyulan özlemin sınırlarını 
genişletmekte ve hayatları bo-
yunca onu hiç görmemiş, karşılıklı 
hasbihal etmemiş olan milyonların 
gönlündeki sevgisini hiç olmadığı 
kadar büyütmektedir. Onu tarih-
ten, milletin kalp evinden silmeye 
çalışanlar ise bedenen bu dünyayı 
terk etmiş bir şahsiyete yenilme-
nin ıstırabını tadıyorlar. İsimlerini 
anarak müşerref etmeyeceğimiz 
öyle cüceler var ki, Mustafa Kemal 
Paşa’nın hatırasına saldırmakla 
büyüyeceklerini vehmederken 
yerin en dibine geçmeye devam 
ediyorlar.

Mustafa Kemal Paşa vatan-
severlik rüştünü can ve kan 
vergisiyle ödeyen bir kuşağın 
içinden çıkıp Türk milletini 
milletler çağına yetiştiren bir 
idealin riyasetini üstlenmiştir. O 
gökten zembille inmedi. III. Se-
lim’in Nizam-ı Cedidiyle başlayan, 
Tanzimat’la yasallaşan, ardından 
aydın tabakanın mücadelesini 
verdiği yenileşme ve modernleş-
me adımlarının uygulayıcısı oldu. 
Atatürk’ün fiiliyat verdiği hiçbir 
devrim yoktur ki İsmail Gaspıralı, 
Hüseyinzade Ali Bey, Ziya Gökalp 
gibi mütefekkirlerimiz tarafından 
önceden düşünülmemiş ve ileri 
sürülmemiş olsun. 

Yusuf Akçura şöyle der: “Ni-
zam-ı Cedid, Avrupa’nın silahla-
rını satın aldı. Avrupavari asker 
elbiseleri diktirdi, Avrupa’nın 
askeri talimnamelerini tercüme 
ettirip tatbike çalıştı. Tanzimat 
da, Avrupa’nın sivil elbiselerini 
herkese giydirdi, ceza ve idari teş-

kilatını şöyle böyle taklide uğraştı. 
Tanzimat cereyanı, sonra biraz 
daha derinleşerek, düşünmek, 
düşüncelerini ifade etmek, düşün-
cesini yazmak tarzlarında tesirini 
gösterdi.”

Mustafa Kemal Paşa, Nizam-ı 
Cedid’le başlayan, Tanzimat’la, 
Meşrutiyet evreleriyle gelişen 
tarihî değişimin kapılarını Cum-
huriyet’in ilanıyla sonuna kadar 
açarak Türk’ün yeniden kudretli 
bir varlık olarak tarih sahnesine 
çıkışının öncülüğünü yaptı. Türk-
lüğe etnik husumetlerini Ata-
türk’ün hatırasına hücum ederek 
perdelemeye çalışanlar her daim 
faal olduğu gibi Atatürk’ü kılık 
kıyafete, slogana, heykele, postere 
indirgeyerek onu şekilsel olarak 
yeniden üreten fason Atatürk-
çüler de vardır. İlhan Selçuk’un 
“gardırop Atatürkçüsü” tanım-
lamasını yaptığı bu mahfiller de, 
en az diğerleri kadar Atatürk’ten 
uzaktadır. Bunların yanında bir 
de “Az zamanda çok iş yaptık” 
nutkunu veren Atatürk’ün parti-
sinde olup “Çok zamanda hiçbir 
şey yapmayan”, millet namına 
hiçbir şey yapmadıkları gibi halkın 
kaynaklarını yolsuzluğa, rüşvete, 
kişisel zenginleşmeye kullanan 
vurguncular da vardır. 

Oysa “Atatürk’ün izinden gidi-
yorum” diyen birisi için; dürüst, 
ilkeli, ahlaklı olmak, çok çalışmak, 
iyi bir tedrisattan geçmek, kendini 
mütemadiyen geliştirmek, bir 
alanda uzmanlaşmak ve uzman-
laştığı alanda ülkesine ve mil-
letine fayda sağlayacak ameller 
işlemek elzemdir. Atatürk’ün “En 
büyük eserim” dediği Cumhuriye-
ti çağımızın gerekliliklerine göre 
güçlendirmek, Türk milletinin 
toplumsal birlik ve beraberliği-
ni tahkim etmek için çalışmak, 
Türkiye’yi tarihin vitrinine yük-
seltecek ekonomik, teknolojik ye-
nileşmeleri gerçekleştirmek onun 
ruhunu şad etmenin en temiz ve 
en sahici yoludur.

Dün, Mustafa Kemal Atatürk’ün 
ebediyet âlemine varışının 87. yıl 
dönümüydü. Onu yakından hiç 
görmemiş, elini sıkma şerefine 
ermemiş milyonlarca Türk; Anıt-
kabir’de, okullarda, caddelerde, 
yollarda, anma törenlerinde,  
Kurtuluş Savaşı’nın öncüsü ve 
Cumhuriyet’in banisini en kalbi 
duygularıyla yâd ettiler. Atatürk, 
87 yıl önce bu dünyayı terk etti 
ama arkasında bıraktıklarıyla 
ölümsüzleşti.   

ÖLÜMSÜZLÜK 
VE YENİLMEZLİK

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

DEPREM 
FIRTINASI

‘ARTÇI ŞOKLAR 
DEVAM 

EDEBİLİR’SINDIRGI, SON 
3 AYDA 15 BIN 
KEZ SALLANDI

11 Kasım'ın Milli Ağaçlan-
dırma Günü ilan edildiğini 

anımsatan Orman Genel Mü-
dürü Bekir Karacabey, "Her 
yıl farklı temalarla bugünü 
kutladık. Bu yıl, 'Şahidimiz 
toprak, imzamız fidan, sevdamız 
yeşil vatan' diyerek 'yeşil vatan' 
tanımına vurgu yapacağız" diye 
konuştu. 

Karacabey, başta orman yan-
gınlarıyla zarar görmüş alanlar 
olmak üzere Türkiye'nin her 
noktasını ağaçlandıracakla-
rına dikkat çekerek, sadece 
orman alanlarına değil, okul, 
ibadethane, sağlık ocağı, sağlık 
tesisleri veya askeri birliklerin 
bahçesinde de fidan dikecek-

lerini söyledi.  Fidanlıklarda 
hummalı bir çalışma olduğunu 
belirten Karacabey, "Genel 
Müdürlüğümüz bünyesinde 
136 orman fidanlığımız var. 
Fidanlıklarımızda 1000'den fazla 
türde ve 600 milyon fidan ürete-
biliyoruz. Ürettiğimiz fidanları, 11 
Kasım'da toprakla buluşacakları 
noktalara göndermeye başladık. 
Fidan dikilecek alanlarda hazır-
lıklar tamamlanıyor" ifadesini 
kullandı. Karacabey, "gelece-
ğenefes.gov.tr" internet adresin-
den veya mobil uygulamasından 
vatandaşların kendileri veya 
yakınları adına ücretsiz fidan 
sahiplenebileceğini bildirdi. Bu 
kapsamda 81 ilde âdeta yarış 

hâlinde fidan sahiplenmenin 
devam ettiğini belirten Kara-
cabey, "Fidan sahiplenmede 
Çanakkale, Niğde, Erzincan ve 
Iğdır gibi illerimiz başı çekiyor. 
Sistemimizde bulunan 15 milyon 
fidanın tamamının sahiple-
nilmesini hedefliyoruz. 2019 
yılında 13 milyon 800 bin fidanı 
Milli Ağaçlandırma Günü'nde 
toprakla buluşturmuştuk. Bu 
yıl daha fazla sayıda fidanı 
toprakla buluşturmayı hedef-
liyoruz" dedi.  Vatandaşların bu 
kampanyaya katkısının çok 
kıymetli olduğuna işaret eden 
Karacabey, "Bu çorbada onların 
da tuzunun bulunmasını arzu 
ediyoruz" dedi. (AA)

BEKIR KARACABEY
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ünya genelinde 140 ül-
kede indirilen ve içinde 

200 masal barındıran 
Masal Masal Türkiye 

uygulamasının ardından, Atatürk 
Kültür Merkezi Başkanlığı bu kez 
Türk dünyasına ait geleneksel 
masalları dijital ortama taşıdı.  
Uygulama kapsamında ilk aşama-
da Azerbaycan masalları erişime 
açılırken, Özbekistan, Kazakistan, 
Kırgızistan, ve Türkmenistan'a 
ait masalların da periyodik olarak 
platforma eklenmesi planlanıyor. 

Böylece Türk dünyasının sözlü 
kültür mirasının, mobil erişim-
le hem Türkiye'de hem de farklı 
coğrafyalarda yaşayan çocuklara 
ulaştırılması hedefleniyor. 

Atatürk Kültür Merkezi Baş-
kanı Doç. Dr. Zeki Eraslan, yaptığı 
açıklamada, masalların ülkelerin 
kültürel şifrelerini barındıran 
metinler olduğunu belirtti. 

Anadolu irfanının ve Türk me-
deniyetinin en küçük parçalarını 
taşıyan bu metinlerin İslamiyet 
öncesi dönemden bugüne kadar 
bir araya getirilerek veri tabanı 
oluşturulduğunu aktaran Eraslan, 
bu veri tabanından, "Masal Masal 
Türkiye" ve "Türk Dünyası Masal-
ları" cep telefonu uygulamalarını 
geliştirdiklerini belirtti. 

"Masal Masal Türkiye"nin ar-
dından Türk dünyasını oluşturan 
devletlere ait masalları da mobil 
uygulamayla hem Türkiye'de-

ki hem de Türk dünyasındaki 
çocuklara ulaştırmayı hedefle-
diklerini ifade eden Eraslan, “Bu 
anlamda ilk olarak Azerbaycan'la 
çalıştık ve şu an Türk Dünyası 
Masalları'na Azerbaycan ma-
sallarını yüklemiş olduk. Sırayla 
devam edeceğiz. Özbekistan, 
Kırgızistan ve Türkmenistan ile 
bu projeyi de tamamlamış olaca-
ğız" dedi.  Yeni uygulamanın, ilgili 
ülkelere ait masalları içerdiğini 
aktaran Eraslan, "Tabii o masallar 

da bizdeki standartlara uygun 
hâle getirildikten sonra, yani 
gözden geçiriliyor, güvenilir içerik 
hâline getiriliyor, dil incelemesi 
yapıldıktan sonra cep telefonu uy-
gulamasına yükleniyor" ifadesini 
kullandı. 

Eraslan, hedeflerinin ülkelerin 
masallarını periyodik olarak temin 
edip uygulamaya dâhil etmek 
olduğunu belirterek, uygulamanın 
süreç içerisinde her açıdan gelişti-
rilmeye açık olduğunu söyledi. (AA)

Atatürk Kültür Merkezi Başkanlığı, Türk dünyasına ait ve 
kültürel şifreleri barındıran geleneksel masallara dijital 
ortamdan ulaşılmasını sağlayan "Türk Dünyası Masalla-
rı" mobil uygulamasını çocukların kullanımına sundu. 

DMM'nin NSosyal 
hesabından yapılan 

açıklamada, çeşitli basın or-
ganlarında ve sosyal medya 
mecralarında, "Milli Eğitim 
Bakanlığının 10 Kasım'da 
okullarda Atatürk'ü anma-
yı yasakladığı ve 'Kapıları 
kilitleyin' talimatı verdiği" 
şeklinde yer alan iddiaların 
dezenformasyon içerdiği 
belirtildi.  MEB'in 8 Ka-
sım'daki yazısında, 10 Kasım 
Atatürk'ü Anma Günü'nün 
ilgili yönetmelik uyarınca 
valiliklerin belirlediği ve 
herkesin katılımına açık 
alanlarda, günün anlam 
ve önemine uygun şekilde 
anılmasının esas olduğu-
nun belirtildiği anımsatılan 
açıklamada, yazıda, Ata-

türk'ü anma etkinliklerinin 
yasaklanmasına ilişkin her-
hangi bir ifade bulunmadığı, 
ancak siyasi partilerin ken-
dilerine tanımlanan alanlar 
dışında okullarda tören veya 
organizasyon çağrısı yap-
malarının mevzuata uygun 
olmadığının vurgulandığı 
kaydedildi. 

Açıklamada, şu ifade-
lere yer verildi: Ayrıca söz 
konusu yazıda, Milli Eğitim 
Bakanlığı, bugün ve yarın 
okullarda gönüllülük esa-
sına göre Atatürk'ü an-
maya yönelik faaliyetlerin 
sürdüğünü bildirmektedir. 
Kamuoyunun, manipülatif 
amaçlarla yayılan asılsız 
içeriklere itibar etmemesi 
önemle rica olunur.  (AA)

İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünce ha-

zırlanan "Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli"nin öğretim 
materyalleri, lisede düzen-
lenen atölyede öğretmen-
lere tanıtıldı. 

Müdürlükten yapılan 
açıklamaya göre Cağa-
loğlu Hüsameddin Yivlik 
Geleneksel Türk Sanatları 
Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesindeki programa İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat 
Mücahit Yentür, eğitim yö-
neticileri, alan uzmanları 

ve farklı branşlardan çok 
sayıda öğretmen katıldı. 

Atölyelere katılan 
öğretmenler, yeni mo-
delin felsefesini yan-
sıtan materyali bire bir 
deneyimlerken sınıf içi 
uygulamalar ve öğren-
me yöntemlerine ilişkin 
değerlendirmeler yapma 
fırsatına ulaştı.  Program, 
öğretmenlerin öneri ve 
katkılarını paylaşmasının 
ardından atölye alanla-
rına uygulama gezisiyle 
tamamlandı.  (AA)

Diyanet İşleri Başkan-
lığı, Türkiye Cumhu-

riyeti'nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ü 
vefatının 87. yılında andı. 

Başkanlıkça yayımla-
nan mesajda, Cumhuri-
yet'in banisi Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk, vefatının 
87. yılında saygı ve min-
netle yâd edildi. 

Mesajda şunlar kayde-
dildi: Bu vesileyle aziz mil-
letimizin varoluş çabasını 
temsil eden ve dünyanın 
pek çok yerindeki maz-
lumlara ilham kaynağı 
olan Milli Mücadele’mizin 

tüm kahramanlarına 
Cenabıhak'tan rahmet 
diliyoruz. Ecdadımızın 
büyük fedakârlıklarla biz-
lere emanet ettiği cennet 
vatanımızı ve değerle-
rimizi muhafaza ederek 
geleceğe taşımayı ihmal 
edilemez bir görev olarak 
görüyoruz. 

Bu anlayışla Başkan-
lığımız, medeniyet mira-
sımızı yarınlara taşımak 
adına devletimizin bekası 
ve milletimizin huzuru 
için tüm mensuplarıyla 
çalışmaya devam etmek-
tedir. (AA)

‘MEB, ATATÜRK'Ü ANMAYA 
YÖNELIK FAALIYETLERINI 
SÜRDÜRMEKTEDIR’ 

EĞITIM MATERYALLERI 
ÖĞRETMENLERE TANITILDI

DIYANET İŞLERI BAŞKANLIĞI
ATATÜRK'Ü MINNETLE ANDI

D

Türk masalları, dünya Türk masalları, dünya 
çocuklarına ulaşacak çocuklarına ulaşacak 

Uygulamaya yöresel seslen-
dirme özelliği eklediklerini 
belirten Eraslan, “Şu an 22 
ilimizde yöresel ağızla da bu 
masallar seslendirilmekte. 
Bunu da zaman içerisinde 
artırmayı planlamaktayız” 
dedi. Uygulamanın Türkiye 
sınırlarını aştığını, farklı 
ülkelerde de indirildiğini 
söyleyen Eraslan, “Masal 
Masal Türkiye cep telefonu 
uygulamamız dünyada 
140 ülkede indirilmekte ve 
indirilme sayılarında ciddi 
rakamlara da ulaşmaktayız. 
Burada biz sadece kendi 
çocuklarımız, kendilerine 
ait masalları öğrensin iste-
medik. Aynı zamanda dünya 
çocukları da Türk masalla-
rından haberdar olsun ve 
Türk masallarını kendi dille-
rinde dinleyebilsin istedik”  
ifadelerini kullandı. 

‘UYGULAMAMIZ
140 ÜLKEDE

 TELEFONLARA 
INDIRILMEKTE’

Gaziantep Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü tara-

fından yapılan "Anne ve Çocuk 
Kampları" ile hem aile içi iletişim 
güçlendiriliyor hem de ebeveynler 
bağımlılıklara karşı bilinçlendiri-
liyor. Burç Ormanları içerisindeki 
Seyri Antep Gençlik Parkı'nda 
2 gün süren kamp boyunca 
çocuklarla ebeveynleri kaynaş-
tırıcı programlar yapılırken aynı 
zamanda bağımlılıklara karşı da 
bilgilendirmeler gerçekleştiriliyor. 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Umut Zeybek, gelenek hâline ge-
tirmek istedikleri Anne ve Çocuk 
Kampı'na her yıl düzenli olarak 
100 ailenin katıldığını anlattı. 

Kampta kil, ahşap boyama, 
masal atölyesi, konserler, yürü-
yüş, trekking, tırmanma, zipline, 
okçuluk gibi farklı aktivitelerle 
aile içi bağların güçlendirildiğini 
ifade eden Zeybek, şöyle konuştu: 
Bu kamp boyunca annelerimizin 

ve çocuklarımızın elinden dijital 
materyalleri alıyoruz. Biraz daha 
doğayla ve birbirleriyle vakit 
geçirmelerini hedefliyoruz. Aynı 
zamanda annelerimize de bu 
kapsamda bağımlılıkla ilgili yine 
söyleşiler gerçekleştiriyoruz. 
Alan donanımlı bir alan oldu-
ğundan dolayı yine çocuklara ve 
annelere yönelik farklı aktivite-

lerimiz de mevcut. 
Yeşilay ile daha önce de 3 

günlük "dijital detoks" kampı 
gerçekleştirdiklerini, bağımlılık-
la mücadele için protokol imzala-
dıklarını anlatan Zeybek, "Tütün, 
teknoloji, alkol, kumar ve madde 
bağımlılığı kapsamında eğitimler 
gerçekleştiriyoruz. 2025 yılının 
ilk 9 ayında ise 1911 vatandaşımı-
za eğitim yoluyla ulaşmış olduk. 
Şu anda çalışmalarımız bu yönde 
devam ediyor" diye konuştu. 

Yapılan etkinliklerle ilgili aile-
lerden olumlu dönüşler aldıkla-
rını dile getiren Zeybek, şunları 
kaydetti: Biz ailede annenin ve 
babanın rolünü çok önemsiyoruz. 
Şunu biliyoruz ki sevgiyle büyü-
yen, ilgiyle büyüyen çocuklar, 
bağımlılık ve zararlı alışkanlık-
lardan daha uzak büyürler. Bu 
kapsamda da anne ve babalara 
çok büyük rol düştüğüne inanı-
yoruz.   (AA)

Aile ve sosyal hizmetler il müdürlüklerinin geçen yıl başlattığı kampla-
ra katılan çocuklardan telefon, tablet, bilgisayar gibi dijital malzemeler 

toplanıyor. Bu dijital detoks, çocukları bağımlılıktan uzak tutuyor.

AİLE KAMPLARI, ÇOCUKLARI
BAĞIMLILIKTAN KURTARIYOR

Kornea nakliyle 
görme yetisini 
YENIDEN 
KAZANDI

Doğuştan kornea 
hastalığı nedeniyle 

görme yetisi yıllar içinde 
yüzde 95 oranında aza-
lan 48 yaşındaki Meh-
met Aslankılıç, her iki 
gözüne yapılan kornea 
nakliyle yeniden göre-
bilmenin mutluluğunu 
yaşıyor.

Diyarbakır'da yaşa-
yan Aslankılıç, kornea 
hastalığının ilerlemesi 
sonucu görme yetisinin 
büyük kısmını kay-
bedince, araştırmaları 
sonucunda Ankara Bil-
kent Şehir Hastanesine 
başvurdu. 

Yapılan tetkiklerin 
ardından kornea nakli 
yapılması uygun görü-
len Aslankılıç, nakillerin 
ardından görme yetisini 
kazandı. 

Aslankılıç, yaptığı 
açıklamada, korneasın-
daki rahatsızlık nede-
niyle nakilden önce gün-
lük yaşamını bağımsız 
şekilde sürdüremediğini 
belirtti. (AA)

Erzurumlu 6 çocuk 
babası Süleyman Cabir 

Öğülmüş Öğülmüş'e yak-
laşık 3 yıl önce karaciğer 
yetmezliği teşhisi konula-
rak tedavisine başlandı. 

Bir süre sonra hastalığı 
ilerleyen ve Atatürk Üniver-
sitesi Araştırma Hastanesi 
Organ Nakli Eğitim Araştır-
ma ve Uygulama Merkezi'ne 
başvuran Öğülmüş'ten, 
149,5 kilo olduğundan fazla 
kilolarını vermesi istendi.  
Diyet ve sporla 1 yıl içinde 
yaklaşık 50 kilo vererek 100 

kiloya düşen Öğülmüş için 
geçen yıl acil nakil gerektiği 
belirtildi. Öğülmüş'ün en 
küçük kızı Merve, çok sev-
diği babasına "ciğerinden 
bir parça" verebilmek için 
hastanede tetkik yaptırdı.

Tetkiklerde karaciğerin 
nakle uygun görülmesi 
üzerine kızından alınan 
karaciğer dokusu, Prof. 
Dr. Gürkan Öztürk baş-
kanlığındaki ekip tarafın-
dan Öğülmüş'e başarıyla 
nakledildi  ve baba hayata 
tutundu. (AA)

KIZI CIĞERINDEN BIR PARÇASINI 
VERDI, BABA HAYATA TUTUNDU
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan başkanlığındaki kortej-

de TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi üyeleri, 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, 
yüksek yargı organlarının başkanları, 
TSK komuta kademesi, siyasi parti 
temsilcileri, bürokratlar ve diğer 
devlet erkânı yer aldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, kırmızı beyaz karanfillerden 
oluşan ay yıldızlı çelengi, Atatürk'ün 
mozolesine bıraktı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Anıtkabir Özel Defteri'ne şunları 
yazdı: "Aziz Atatürk, vefatınızın 87'nci 
yıl dönümünde zatıaliniz, İstiklal 
Harbimizi birlikte yürüttüğünüz silah 
arkadaşlarınızı ve yüzlerce yıldır 
vatan topraklarını kanlarıyla sulayan 
kahraman şehitlerimizi rahmetle yâd 
ediyoruz. 'En büyük eserim' dediğiniz 
Türkiye Cumhuriyeti'ne tutkuyla sahip 
çıkıyor, ülkemizin her karışını yeni 
eserlerle nakış nakış işlemeye devam 
ediyoruz. İçeride huzurlu ve istikrarlı, 
dışarıda muteber ve muzaffer bir 
Türkiye için gece gündüz demeden 
çalışıyoruz. Emin ve ehil kadroların 
öncülüğünde Türkiye, küresel bir 
güç olma yolunda emin adımlarla 
ilerlemektedir. Ruhun şad olsun."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
87. vefat yılında Atatürk'ü 

saygıyla andıklarını ve onun 
hatırasını yaşatmaya özen göster-
diklerini, dün de bu konuda yeni bir 
adım attıklarını bildirdi. Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Selanik'te 
Gazi Mustafa Kemal'in doğduğu evi 
Kültür Bakanlığımız eliyle TİKA'nın 
koordinasyonunda 11 ay süren titiz 
bir restorasyona tabi tuttuk. İç ve 
dış cephe çalışmalarından bahçe 
düzenlemelerine aslına uygun 
şekilde bu evin bakımını kapsamlı 
şekilde yeniden yaptık. Böylece tarihi 
ev 1953'teki özgün hâline kavuşmuş 
oldu. Dün Bakanımızın ve millet-
vekillerimizin katıldığı bir törenle 
Atatürk evi kapılarını ziyaretçilerine 
açtı. Hayırlı uğurlu olsun diyorum. 
Kültür ve Turizm Bakanlığımız ile 
TİKA'mızı tebrik ediyorum. Gazi 
Mustafa Kemal, İstiklal Harbi'nden 
hemen sonra devletin izlemesi 
gereken yol haritasını bakınız nasıl 
açıklamıştı. 'Süngüyle, silahla, kanla 
elde ettiğimiz zaferden sonra kültür, 
bilim, teknik, ekonomi gibi alanlarda 
zafer kazanmak için çalışacağız.' 
Geçerliliğini 102 yıldır koruyan bu 
söz ülkemize ve milletimize hizmet 
mücadelemizle hepimize rehberlik 
etmeyi sürdürmektedir."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
kendilerinden haz etmeyen 

uluslararası basın organlarının 
bile Türkiye'nin küresel satranç 
oyunundaki başarılı hamlelerini 
kabullenmeye başladığını belirtti. 
Türkiye'nin hâlihazırda dünyanın 
17'nci, Avrupa'nın 7'nci büyük 
ekonomisi olduğuna vurgu yapan 
Erdoğan, konuşmasına şu sözlerle 
devam etti: "Kişi başına düşen 
milli gelirimizi göreve geldiğimiz-
de 3 bin 616 dolardan aldık, 2024 
yılında 15 bin 325 dolar seviyesine 
taşıdık.

Nereden nereye... 2002'de 238 
milyar dolar olan milli gelirimizi 
2024 yılında 1,5 trilyon dolar 
sınırına getirdik. 2025 yılı ikinci 
çeyreğinde kişi başı milli gelirimiz 
17 bin dolara yaklaştı. 36 milyar 
dolar olan ihracatımız bugün 270 
milyar dolar sınırında. 26 olan 
havalimanı sayımız 58'e yükseldi. 
Artık ülkemizin hemen hemen her 
yerinde havalimanlarımız var. Bir 
zamanlar acaba hangi havalima-
nına insek diyemiyorduk. Ama 
şimdi hangi havalimanına insek 
diyebiliyoruz."

Küresel 
güç olma 
yolundayız

11 ay süren 
titiz bir 
çalışma

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumunda düzenlenen anma töreninde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Her 
karışında devasa yatırımlarımız ve eserlerle Türkiye Yüzyılı’nı inşa ediyoruz. Tam da Gazi’nin hayalini kurduğu şekilde, 
‘en büyük eserim’ dediği Türkiye Cumhuriyeti’ni her alanda dünya ile rekabet edebilir hâle getirdik” ifadesini kaydetti. 

C

Ülkemizi her alanda hedefleriyle buluşturacağız
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu 
dönemde aydınlık yarınların 

teminatı olan şuurlu, inançlı, ahlaklı, 
erdemli, çalışkan, öz güven sahibi 
milyonlarca genç yetiştirdiklerine işaret 
ederek, "İnşallah daha uzun yıllar 
Türkiye için çalışacağız. Ülkemize hizmet 

ve eser üreteceğiz. Ülkemizi her alanda 
hedefleriyle buluşturacağız" dedi. 
Milletin kendilerini çok iyi anladığını, 
nasıl bir mücadele içinde olduklarını 
gördüğünü belirten Erdoğan, şunları 
kaydetti: "Bizi anlamayanlar, bizim ne 
yaptığımızı görmeyenler ise inanıyorum 

ki er ya da geç biz yaşarken ya da 
bizden sonra bizi daha iyi anlayacaklar. 
Ülkemizi nereden nereye getirdiğimizi 
inşallah daha net görecekler. Bizden 
sonraki nesiller bizim açtığımız bu yolda 
dosdoğru bir istikamette sağlam bir 
zeminde Türkiye'yi zirvelere taşıyacaktır. 

Biz o güne kadar şehit ve gazilerimizin 
aziz hatıralarına gölge düşürmeden, 
onlardan devraldığımız kutsal emaneti 
yücelterek, Türkiye için, milletimiz için, 
tüm mazlumlar için çalışmaya kararlılıkla 
devam edeceğiz. Rabb'im yolumuzu, 
bahtımızı açık etsin diyorum."

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Büyük Önder 
Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk'ün ebediyete irtihali-
nin 87. yılı dolayısıyla Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumunda düzenlenen 
anma törenine katıldı. Erdo-
ğan, "Şüphesiz 86 milyonun 
her konuda uzlaşmasını, aynı 
düşünmesini, tarihi hadiselere 
ve şahsiyetlere aynı pencere-
den bakmasını bekleyemeyiz. 
Bu, gerçekçi olmadığı gibi 
doğru da değildir. Burada en 
mühim husus, fikri farklılıkla-
rın karşılıklı saygı çerçevesin-
de, nezaketle dile getirilmesi, 
kimsenin kendi tarih oku-
masını diğerine dikte etme-
mesi, tehdit ve hakaretle bir 
dayatmada bulunmamasıdır. 
Eli sopalı düşünce özgürlüğü 
olmaz. Barika-ı hakikat ancak 
zıt görüşlerin çarpışmasından 
doğar. Şunun da bilinmesinde 
fayda görüyorum. Bu milletin 
en büyük gücü birliği, bera-
berliği, kardeşliği, ortak geç-
miş ve gelecek tasavvurudur" 
değerlendirmesini yaptı.

Milli, manevi ve kültürel de-
ğerlerin, aynı zamanda millet-
çe en değerli hazineler olduğu-
na işaret eden Erdoğan, "Bizi 
bir arada tutan çimentomuz-
dur. Bunların örselenmesine 
hiçbir şekilde tolerans göste-
remeyiz. Bu konuda herkesin, 
özellikle toplumun önünde 
olan kanaat önderlerinin gere-
ken hassasiyeti sergileyecek-
lerine inanıyorum" dedi. Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ün 
bugün köpürtülmek istenen 
tartışmalara aslında bundan 
bir asır evvel set çektiğini 
hatırlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Gazi, şöyle demişti, 
'Benim naçiz vücudum elbet 
bir gün toprak olacaktır. Fakat 
Türkiye Cumhuriyeti ilelebet 
payidar kalacaktır.' Atatürk, 
en büyük ve en kalıcı eserinin, 
hepimizin ortak çatısı olan 
Türkiye Cumhuriyeti olduğu-
nu bu ifadesiyle 100 sene önce 
ilan etmiştir. Dolayısıyla onun 
mirasına layıkıyla sahip çık-
mak demek Türkiye Cumhuri-
yeti'ni daha da güçlendirmek, 
kalkındırmak, başarılarına 
yenilerini eklemek, her alanda 
muvaffak ve muzaffer etmek 
demektir" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
hükümet olarak eğitimden ta-
rıma, dış politikadan savunma 
sanayisine, sağlıktan ekono-
miye Türkiye'yi yeni yüzyılın 
en güçlü aktörlerinden biri 
hâline getirmek için gece gün-
düz demeden koşturdukları-
na işaret etti. Erdoğan, "Eğer 
bugün tanklarımız, toplarımız 
varsa, bugün eğer İHA'larımız 
varsa, SİHA'larımız varsa, 
eğer bugün dünyanın değişik 
ülkelerine biz KAAN'larımızı 
ihraç ediyorsak, eğer bugün 
biz hamdolsun uçaklarımızı 
dünya ile yarışır hâle getir-
mişsek bu bir şeyi ortaya ko-
yuyor, demek ki en son tank-
larımız, toplarımızla dünyaya 
bir rekabet fişeği attık. Şimdi 
783 bin kilometrekarenin her 
karışında yükselen devasa 
yatırımlarımızla, milletimi-

ze kazandırdığımız eserlerle 
Türkiye Yüzyılı'nı inşa ediyo-
ruz" şeklinde konuştu. Son 23 
yılda Cumhuriyet tarihinin 
en büyük atılımlarını gerçek-
leştirdiklerine dikkati çeken 
Erdoğan, "Cenabıallah'ın 
yardımı ve aziz milletimizin de 
desteğiyle 'Olmaz' denilen, 'Ya-
pamazsınız' dedikleri ne varsa 
hepsini tek tek hayata geçir-
dik. Cumhuriyet'e hizmet nasıl 
olur, bunu 23 senede defalarca 
ortaya koyduk" dedi.

Erdoğan, savunma sana-
yisi alanında ülkenin makûs 
talihini değiştirdiklerini, 
yüzde 80 olan dışa bağımlılığı 
yüzde 20'nin altına çektikle-
rini dile getirdi. "Bir zamanlar 
biz, hatırlayın, toplu iğne üre-
temiyorduk. Artık böyle bir 
durum kalmadı. Şimdi toplu 
iğne değil top yapıyoruz, tank 
yapıyoruz" diyen Erdoğan, 
Türkiye'nin yılda 7 milyar 
doların üzerinde savunma 
ihracatı gerçekleştirdiğini 
kaydetti. Tüm dünyanın Türk 
savunma sanayisinin başarı-
larından övgüyle bahsettiğini 
aktaran Erdoğan, en son milli 
muharebe tankı Altay'ı Türk 
Silahlı Kuvvetlerine teslim 
ettiklerini anımsattı.

Ülkemizin her yerinde 
havalimanlarımız var

DUNYA iLE YARISIYORUZ 

86 milyonun tamamına 
adaletle hizmet ettik

Erdoğan, göreve geldiklerinde 
derslik sayısının 343 bin olduğunu, 

bugün bu sayının 615 bini geçtiğini, 76 
olan üniversite sayısını 208'e ulaştırdık-
larını, sağlıkta yatak sayısının 164 binden 
271 bine çıktığını vurgulayarak, şöyle 
devam etti: "Önemli bir refah göster-
gesi olan araç ve konut sayılarında da 
tarihi nitelikte başarıları yakaladık. 2002 
yılında ülkemizdeki motorlu kara taşıt 
sayısı 8,5 milyonken bugün 33 milyonu 
aştı. 2025 yılı Ocak-Ekim döneminde 
araç satışı 1 milyon 44 bin adetle rekor 
kırdı. 2000'li yılların başında 13 milyon 
civarında binamız vardı. Son 23 yılda 
biz bunu ikiye katladık ve 26 milyona 

ulaştırdık. 2008'de 533 bin 105 olan konut 
satışı 2024'te 1 milyon 478 bin 25'i buldu. 
Burada saymaya kalksak saatlerimizi 
alacak daha nice hizmeti, daha nice eseri, 
projeyi, yatırımı milletimize kazandırma-
nın kıvancını yaşadık. İmtiyazlılara değil 
86 milyonun tamamına adaletle hizmet 
ettik. Hiçbir ayrım yapmadan milletimizin 
her bir ferdini bağrımıza bastık. Türki-
ye'yi büyüttük. Kardeşliğimizi büyüttük. 
Milletimize son asrın en büyük başarıla-
rını, en büyük zaferlerini tattırdık. Tam 
da Gazi'nin hayalini kurduğu şekilde 'En 
büyük eserim' dediği Türkiye Cumhuriye-
ti'ni her alanda dünya ile rekabet edebilir 
hâle getirdik."
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Cumhur 
İttifakı'nda bir çatlak yok, bir kırılganlık yok hatta bunların her saldırı-
sından sonra Cumhur İttifakı'nın daha da güçlendiğini görüyoruz" dedi.

Cumhur İttifakı'nda 
BIR CATLAK YOK

K Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, Cum-

hurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan 

başkanlığında gerçekleştiri-
len AK Parti Merkez Yürütme 
Kurulu (MYK) Toplantısı'nın
gündemine ilişkin basın 
toplantısı düzenledi. Çelik, 
sözlerine, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ü anarak başladı. 
Çelik, Ermenistan Başbakanı 
Nikol Paşinyan'ın açıklama-
larının pozitif gündem oluş-
turduğunu belirterek, "Erme-
nistan'ı saldırgan, işgalci, eski 
marjinal günlerine çekmeye 
çalışanlara karşı daha sağdu-
yulu bir yaklaşım sergilediğini 
görüyoruz Sayın Paşinyan'ın. 
Özellikle Ermeni soykırımı-
nın başka devletler tarafın-
dan Ermenistan'ı Türkiye'ye 
saldırtmak için nasıl bir tarih 
bilinci manipülasyonu hâli-
ne getirildiğini, aynı şekilde 
Azerbaycan'la Ermenistan 
arasındaki sorunların önemli 
bir kısmının da başka devlet-
lerin bazı çıkarları gözetmeleri 
çerçevesinde ortaya çıktığını 
gösteren açıklamalar yapılı-
yor. Bütün bu kışkırtmalara 
karşı Sayın Paşinyan'ın sağ-
duyulu açıklamalarını görü-
yoruz, bu da katkı sağlayacak 
bir şeydir" dedi.

Morallerini 
bozacak cevaplar  
Cumhur İttifakı'nda kriz 

bekleyen bir sektörün oldu-
ğunu vurgulayan Çelik, "Baş-
ka bir kabiliyetleri olmayan, 
başka herhangi bir şekilde 
siyaset üretiminde kendini 
gösteremeyen, bütün varlı-
ğını ve geleceğini 'Cumhur 
İttifakı'nda kriz çıksın' diye 
uğraşan, marjinal, aşırı uç-
larda dolaşan, memlekette de 
sadece kriz havası koklamaya 
çalışan birtakım odaklar var. 
Bunların bir kere daha moral-
lerini bozacak cevapları veri-
yoruz. Cumhur İttifakı'nda bir 
çatlak yok, bir kırılganlık yok, 
hatta bunların her saldırısın-
dan sonra Cumhur İttifakı'nın 
daha da güçlendiğini görüyo-

ruz" ifadelerini kullandı.
Cumhur İttifakı'nın bir 'ko-

alisyon' zannedildiğini kay-
deden Çelik, "Cumhur İttifakı 
bir koalisyon değil, milletin 
varlık mücadelesi verdiği 15 
Temmuz gecesi tamamen milli 
bir duruşla oluşmuş, milletin 
bugününe ve geleceğine sahip 
çıkmak için meydana getiril-
miş bir iradedir. Onlar, koalis-
yonlardaki pazarlıkçı idareyi, 
Cumhur İttifakı'nın iradesiyle 
karıştırıyorlar. İrade ve idare 

arasındaki farkı bilmedik-
leri gibi koalisyonla Cumhur 
İttifakı arasındaki farkı da 
idrak edemiyorlar. Cumhur 
İttifakı krizlerin ittifakı değil, 
krizleri çözmenin ve krizleri 
aşmanın ittifakıdır" dedi. Çelik, 
terörsüz Türkiye'nin en önemli 
gündemlerinden olduğunu 
belirterek, "Sayın Cumhur-
başkanımız, MYK'nın açılış 
konuşmasında bu konudaki 
hassasiyeti vurguladı. Cumhur 
İttifakı'nın birlik, beraberlik 

içerisinde terörsüz Türkiye ko-
nusundaki hedeflere ulaşmak 
için ilerlediğini ifade etti. Bura-
da, PKK terör örgütünün feshi 
veya silahların bırakılması, 
PKK'nın bütün unsur ve uzan-
tılarıyla ve illegal yapılarıyla 
feshinin ve silah bırakmasının 
sağlanması hedefi, belli bir yol 
haritası çerçevesinde devam 
ediyor" diye konuştu.

'Haftada 1-2 toplantı 
yapıyoruz'
Çelik, İsrail'in defalarca ba-

rış anlaşmalarını ihlal ettiğini, 
ihlale dur denilmesi için de 
gereken uyarıların uluslara-
rası toplum tarafından ortaya 
konulması gerektiğini belirtti. 
Çelik, Sudan'daki katliamları 
da kınadıklarını vurgulaya-
rak, Türkiye'nin Sudan ile bir 
ve beraber olduğunu söyledi. 
Ömer Çelik, basın toplantısının 
ardından gazetecilerin soru-
larını yanıtladı. Çelik, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş'un 
'MGK, PKK’nın silahlı örgüt ol-
maktan çıktığı yönünde karar 
verirse hukuki süreç başlar' 
ifadelerinin sorulması üzerine, 
"Teyit mekanizması, 'Ben bunu 
teyit ediyorum' dediğinde, bu 
hükümet kararıyla mı gerçek-
leşir yoksa MGK kararıyla mı 
gerçekleşir, bu Sayın Cumhur-
başkanımızın takdiriyle kuru-
lacak bir mekanizma çerçeve-
sinde olacaktır. Sonuç olarak, 
bir Türk Silahlı Kuvvetleri ve 
Milli İstihbarat Teşkilatının 
teyit mekanizması sahadaki 
durumu takip ediyor. Bununla 
ilgili bir yol haritamız var. Bu-
nunla ilgili haftada 1-2 toplantı 
yapıyoruz" dedi.

ÖMER ÇELIK

ALPARSLAN BAYRAKTAR

A

TBMM'ye rekor ziyaretçi

Yüzyılın Konut Projesi'ne 
başvurular başladı

TBMM, 1 Ekim 2024-31 Ekim 
2025 tarihleri arasında 

"halk günü" kapsamında 3 bin 
82 kişiye Mecliste gezi prog-
ramı düzenledi. Aynı dönemde 
Birinci TBMM Binası'nı, yani 
Kurtuluş Savaşı Müzesi'ni 
623 bin 766, Yalova Atatürk 
Köşkü'nü ise 57 bin 620 kişi 
ziyaret etti. TBMM Başkanlığı 
bu dönemde 404 bin 969 kişiyi 
ağırlarken, 139 bin 326 kişiye 
de rehberlik hizmeti verdi. Öte 
yandan TBMM Başkanlığı İdari 
Teşkilatı, 28. Yasama Döne-
mi'nde araştırma ve bilgi su-
numu hizmetleri kapsamında, 
yasama ve denetim faaliyet-
lerine ilişkin 1002 konu odaklı 
araştırma gerçekleştirdi. 

İdari Teşkilat, 5 bin 740 kitap 
ve 708 süreli yayını kütüphane 
koleksiyonuna dâhil etti ve 10 
bin 290 okuyucuya kütüpha-

ne hizmeti verdi. TBMM Açık 
Erişim Sistemi'nden faydala-
nanların sayısı da 4 milyon 780 
bin oldu. Arşiv Yönetim Siste-
mi'nde bulunan sayfa sayısı 
10 milyonu geçerken, kütüp-
hanedeki süreli yayınlardan 
718 başlık dergi ve 78 başlık 
gazetenin ilk yayın tarihinden 
itibaren tüm sayıları kurum 
içinden erişime açıldı. 

Bu dönemde 72 bin 191 evra-
kın kabul, kayıt, havale, gön-
deri ve teslim işlemleri yapıldı, 
Osmanlı Türkçesi ile yazılı tüm 
arşiv belgeleri dijitalleştirile-
rek kayıt altına alındı. Arşiv 
tasnif hizmetlerinde klasik 
metotlara son verilerek hiz-
metlerin elektronik ortamda 
üretimi, kontrolü ve sunumu 
konusundaki altyapı çalışma-
ları birimler arası iş birliğiyle 
hayata geçirildi.

Cumhuriyet tarihinin en 
büyük sosyal konut hamlesi 
Yüzyılın Konut Projesi kap-
samında 81 ilde inşa edilecek 
500 bin konut için başvurular 
başladı. Türkiye genelinde 
hayata geçirilecek proje ile 
dar gelirli vatandaşlara uy-
gun koşullarda ev sahibi olma 
imkânı sunulacak. Türkiye 
genelinde konut arzını artı-
rarak kira fiyatlarının denge-
lenmesi hedeflenen projede, 
81 ilde 500 bin vatandaş ev 
sahibi yapılacak. 

Şehirlerin barınma talebi, 
nüfus yoğunluğu ve ekonomik 
yapısı dikkate alınarak plan-
lanan projeye başvurular dün 
başladı ve 19 Aralık'a kadar 
devam edecek. Başvuru süre-
cinde yoğunluk yaşanmaması 

amacıyla önceki kampanyalar-
da olduğu gibi bu yıl da Türkiye 
Cumhuriyeti kimlik numarası-
nın son rakamına göre aşamalı 
başvuru sistemi uygulanacak.
Bu kapsamda başvuruların 
yapılacağı ilk gün olan dün, 
kimlik numarasının son raka-
mı "0" olan vatandaşlar başvu-
ru yaptılar. 

11 Kasım'da son rakamı "2", 
12 Kasım'da "4", 13 Kasım'da 
"6", 14 Kasım'da "8" olan vatan-
daşların başvuruları alınacak. 
Uygulama 15 Kasım itibarıyla 
sonlandırılacak ve 19 Ara-
lık'a kadar tüm vatandaşlara 
başvurular açılacak. Ayrıca 
başvurular e-Devlet'ten veya 
Ziraat Bankası, Halk Bankası, 
Emlak Katılım Bankası şubeleri 
aracılığıyla da yapılacak.

TUFAN ERHÜRMAN

ERHÜRMAN 
TÜRKIYE'YI 
ZIYARET 
EDECEK

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Du-

ran'dan kritik açıklama. Duran, 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda şunları kaydetti: 
"Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti Cumhurbaşkanı Sayın 
Tufan Erhürman, Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan'ın davetine icabetle, 
ilk yurt dışı ziyaretini 13 Kasım 
2025 tarihinde ülkemize ger-
çekleştirecektir. Ziyaret kap-

samında yapılacak görüşme-
lerde, Kıbrıs meselesine ilişkin 
güncel gelişmeler değerlen-
dirilecek olup, Türkiye-KKTC 
ilişkileri tüm veçheleriyle ele 
alınacaktır."

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-

tar, yaptığı yazılı açıklamada, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın 2002'de 'Türkiye'deki 
bütün illere doğal gaz götürül-
mesi' yönünde bir hedef ortaya 
koyduğunu anımsatarak, bu 
hedefi gerçekleştirdiklerini, 
bugün Türkiye'nin 81 ilinde doğal 
gaz bulunduğunu belirtti. Bakan 
Bayraktar, "2002 yılında sadece 
5 ilde ve 57 yerleşim yerinde olan 
doğal gazı, inşa ettiğimiz 243 bin 
kilometrelik iletim ve dağıtım 
şebekemizle 81 il, 950 yerleşim 
yeri ve 229 OSB'ye ulaştırdık. 

2002'de 1,3 milyon olan doğal 
gaz abone sayısı, bugün itibarı 
ile 22 milyona yükseldi" dedi. 
Türkiye'nin her köşesine doğal 
gaz götürmek için çalışmala-
rın devam ettiğini ifade eden 
Bayraktar, "Sadece 2025 yılında 
15 bin 600 kilometre doğal gaz 

dağıtım ve iletim hattı inşa ettik. 
Böylece, son bir yılda 51 yerleşim 
yerine doğal gaz arzı sağladık ve 
Türkiye genelinde konut abone 
sayısı da yaklaşık 1 milyon arttı" 
ifadelerini kullandı. Şu anda 
Türkiye nüfusunun yüzde 85'ine 
doğal gaz kullanma imkânı sağ-
ladıklarını kaydeden Bayraktar, 
"Doğal gaz ulaştırılan yerleşim 
yeri sayısını 2025 sonunda 973'e 

çıkaracağız" dedi. 
Doğal gaz ile vatandaşlara 

sadece bir enerji kaynağı değil, 
yaşam konforu ve şehirlerde 
yüksek hava kalitesi de sağladık-
larını vurgulayan Bakan Bayrak-
tar, "Gerçekleştirdiğimiz doğal 
gaz dönüşümü sayesinde yıllık 
34 milyon ton karbon emisyonu-
nu engelliyoruz. Ayrıca, kükürt 
kaynaklı kirlilik oluşumunu da 

önlüyoruz" ifadelerini kullandı. 
Yerli doğal gazın ekonomiye ka-
zandırılması için de çalışmaların 
devam ettiğini dile getiren Bakan 
Bayraktar, "Türkiye'de hâliha-
zırda 4 milyon hane, yerli doğal 
gazımızı kullanıyor. 2028'de bunu 
4 katına çıkararak 16 milyon 
hanenin yerli doğal gazımızı kul-
lanmasını sağlayacağız" değer-
lendirmesinde bulundu.

Bahis soruşturmalarına ilişkin 
Çelik, "Bu bahis meselesi son 

derece can sıkıcı bir mesele. Bunun 
üzerine sonuna kadar gidilmelidir" 
dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan ile 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
görüşmesine yönelik ise Çelik, "Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ve Sayın Bahçe-
li'nin takvimlerine bağlı ama siz salı, 
çarşamba, perşembeye odaklanın. Bu 
hafta gerçekleşmesini bekleyebiliriz" 
cevabını verdi. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel hakkında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'a yönelik sözleri 
nedeniyle soruşturma başlatılması ile 
ilgili soru üzerine Ömer Çelik, "Siya-
sette muhalefet edersiniz, sert konu-
şursunuz, bunlar siyasetin doğasında 
var. Fakat Özgür Özel'in konuşmaları 
bunların hiçbiriyle tanımlanacak 
konuşmalar değil. Doğrudan saldır-

ganlık üreten, doğrudan barbarca bir 
dil üreten bir konuşma türü. Bazen 
diyoruz ki 'buna nasıl cevap verelim?' 
Onda da kastımız şu; biz her şeye 
cevap veririz de seviye öyle bir yere 
düşmüş ki cevap vermeye başladığınız 
anda kendiniz sıkıntıya giriyorsunuz. 
Bu saldırganlığa, bu çirkinliğe, bu 
pis üsluba nasıl cevap vereceğiz diye 
gerçekten düşünüyoruz. Özellikle son 
zamanlarda bu tamamen çığırından 
çıkmış durumda. Biz kişiselleştirme-
meye çalışıyoruz. Kişiselleştirmeden, 
siyasi akılla, siyasi zekâyla, siyasi 
argüman üreterek, siyasi muhalefet 
üreterek bu tartışmalar yürüsün isti-
yoruz. Siyasi akıldan vazgeçtiler, siyasi 
zekâdan vazgeçtiler. Siyasi tarihle ilgili 
her hafta 4-5 tane yanlış yapıyorlar. 
Kişiselleştirmemeye çalışıyoruz ama 
böyle bir problem var" dedi.

BAHÇELİ İLE GÖRÜŞME BU HAFTA  

Türk savunma sanayisi 
ürünlerini Afrika ülkeleriyle 

buluşturacak Bamako Expo Fu-
arı (BAMEX’25) bugün kapılarını 
açacak. Mali'nin başkenti Bama-
ko'da 14 Kasım'a kadar sürecek 
fuar, bu yıl ilk kez yalnızca Türk 
firmalarının stantlı katılımıyla 
düzenlenecek.

Fuarın Türk savunma sana-
yisinin son dönemde Afrika'da 
artan varlığını yeni iş birlikleriyle 
güçlendirme fırsatı sunması 

bekleniyor. Fuar için ​​​​​​​Bamako 
Fuar ve Gösteri Merkezi yeniden 
düzenlenirken, alandaki son 
hazırlıklar da tamamlandı.

Başta Afrika ülkelerinden fu-
arı ziyaret edecek delegasyonlar 
da ülkeye geldi. Mali hükümeti, 
Türkiye'den Prontaron Savunma 
(The Peak Defense) tarafından 
düzenlenen fuar için Afrika 
kıtası başta olmak üzere 50'den 
fazla ülkeye resmi davet gönder-
di. Kıta basınında, fuara yönelik 

olarak "Türk savunma sanayisi-
nin yeni teknolojik çözümlerini 
kıtaya taşıması açısından çığır 
açacak bir organizasyon" şeklin-
de değerlendirmelere yer verildi.

Afrika ülkelerinden 35'in 
üzerinde karar alıcı heyetin fuarı 
ziyaret etmesi bekleniyor.

Türkiye'den Cumhurbaşkan-
lığı Savunma Sanayii Başkan-
lığı (SSB) öncülüğünde Baykar, 
ASELSAN, Roketsan, MKE, STM, 
Kalekalıp, 3E, Sarsılmaz, Atlas, 

ESSAV, SkyDagger, ZSR, Akın-
cılar, Hedef Defence ve Akdaş 
Silah gibi sektörün önde gelen 
kuruluşları ürün ve hizmet-
lerini tanıtacak. Fuarda ayrıca 
Mali, Burkina Faso ve Nijer'den 
oluşan Sahel Devletleri İttifakı 
(AES) ülkeleri ile Mali ordusuna 
ait stantlar da yer alacak. Afrika 
dışından da çeşitli ülkelerden zi-
yaretçi taleplerinin alındığı fuar, 
4 gün boyunca yeni iş birlikleri 
için fırsatlar sunacak. (AA)

Türk savunma sanayisi Afrika ülkeleriyle buluşuyor
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
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11 KASIM 2025 
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10

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

İsrail ordusunun, Lübnan'ın güneyindeki Nebatiye vila-
yetinde 2 araca insansız hava aracıyla (İHA) düzenlediği 

saldırılarda 2 kişinin yaşamını yitirdiği bildirildi. İsrail'in, 27 
Kasım 2024'te yapılan ateşkes anlaşmasına rağmen Lübnan'ın 
güneyindeki saldırıları sürüyor. Lübnan resmi ajansı NNA'ya 
göre, Nebatiye'de Mercayun ilçesinde Savvane-Hırbet Silim 
yolunda bir aracı hedef alan İsrail ordusuna ait İHA'lar, Yukarı 
Homin beldesinde de bir aracı vurdu. Saldırılarda 2 kişi hayatını 
kaybetti. İsrail ordusunun Nebatiye'de 3 araca düzenlediği İHA 
saldırılarında 3 kişi hayatını kaybetmiş, 11 kişi yaralanmıştı.

LÜBNAN'IN GÜNEYİNE  İSRAİL SALDIRISI

BBC’DEKi TRUMP BELGESELi 
iSTiFALARA YOL ACTI

İngiliz kamu yayıncısı BBC Genel 
Müdürü Tim Davie ile Haber Dairesi 

Üst Yöneticisi Deborah Turness, geçen yıl 
yayımlanan ABD Başkanı Donald Trump 
belgeselinde 2021 Kongre baskınıyla ilgili 
ifadelerin bağlamından çıkarılarak mon-
tajlandığının ortaya çıkmasının ardından 
istifa etti. The Telegraph gazetesinin 

montaj gerçeğini ortaya çıkarmasının 
ardından Davie, 20 yıllık BBC kariye-

rinin ardından istifa ettiğini açıkla-
dı. Yazılı açıklamasında “Tüm 

kurumlar gibi BBC de mü-
kemmel değil. Açık, şeffaf ve 

hesap verebilir olmalıyız” 
ifadesini kullanan Davie, 

istifa için birçok sebebi 
olduğunu ancak 

BBC’nin haber ka-
nalı BBC News’te 
yayımlanan 
Trump belgese-

linin ana etken 
olduğunu belirtti. 

Davie “Genel olarak BBC iyi bir iş çıkarıyor. 
Ancak bazı hatalar yapıldı ve genel müdür 
olarak tüm sorumluluğu üzerime almak 

zorundayım” değerlendirmesinde bulun-
du. BBC Yönetim Kurulu Başkanı Samir 
Shah, Davie ve Turness’in istifa ettiğini 
açıkladı. İkilinin BBC’ye önemli katkılar 
sağladığını ifade eden Shah, “BBC için 
üzücü bir gün” ifadesini kullandı. Shah, 
yönetim kurulu olarak söz konusu kararı 
ve sebeplerini saygıyla karşıladıklarını 
aktardı. The Telegraph’ın 3 Kasım’daki 
haberine göre BBC News’te yayımlanan 
Panorama programında 28 Ekim 2024’te 
gösterilen “Trump: İkinci bir şans?” başlıklı 
belgeselde Trump’ın 2021’deki Kongre 
baskını öncesi yaptığı iki farklı konuşma 
yer almıştı. ABD Başkanlık seçiminden 
bir hafta önce yayımlanan belgeselde 
BBC’nin bu iki farklı konuşmayı birleş-
tirerek tek bir konuşma gibi yayımladığı 
görülmüş ve montaj neticesinde Trump’ın 
destekçilerine “Kongre’ye yürüyün 
ve savaşın” mesajı verdiği algısı oluş-
muştu. Gerçek konuşmadaki barışçıl 
şekilde protesto yapma ifadeleri ise BBC 
belgeselindeki birleştirilmiş konuşmadan 
çıkarılmıştı. Olay, bu konuda BBC Yönetim 
Kuruluna sunulan 19 sayfalık bir raporla 
gün yüzüne çıkmıştı.

Sudan'da on 
binlerce kişi 
acil yardıma 
muhtaç

Sudan İnsani Yardım Komisyonu Komi-
seri Selva Adem, Hızlı Destek Kuvvet-

lerinin (HDK) saldırıları ve çatışmalar nede-
niyle Kuzey Darfur ve Kuzey Kurdufan’dan 
ed-Debbe ile el-Ubeyd kentlerine sığınan 
on binlerce kişinin acil yardıma ihtiyaç duy-
duğunu bildirdi. Adem, ülkenin doğusundaki 
Port Sudan'da bulunan ofisinde Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) Başkan 
Yardımcısı Hamza Taşdelen ve Türkiye'nin 
Hartum Büyükelçisi Fatih Yıldız ile yaptığı 
görüşmenin ardından AA muhabirine de-
ğerlendirmelerde bulundu. Türkiye devleti, 
kurumları ve sivil toplum kuruluşlarının 
Sudan halkına zor dönemde verdikleri 
destek için teşekkür eden Adem, "Bize en 
zor anda ulaşan Türkiye ve kuruluşlarına 
şükranlarımı sunuyorum. Yanımızdaydılar" 
dedi. Türkiye’nin çıkar gözetmeden Sudan 
halkına insani yardım sunduğunu belirten 
Adem, "Türkiye, herhangi bir çıkar amacı 
taşımıyor, sadece Sudan’daki kardeşlerine 
insani yardım sunduğunu biliyoruz" değer-
lendirmesinde bulundu.

DSÖ'den barış çağrısı
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel 

Direktörü Tedros Adhanom Ghebreyesus, 
Sudan'da ordu ile Hızlı Destek Kuvvetleri 
(HDK) arasında devam eden çatışmalar ne-
deniyle akan kanın durdurulması çağrısında 
bulundu. Sudan'ın Faşir kentinde doktor 
Adam İbrahim İsmail'in öldürülmesini üzün-
tüyle öğrendiklerini belirten Ghebreyesus, 
"DSÖ, Dr. İsmail'in yasını tutuyor ve sağlık 
çalışanlarına yönelik şiddetin sona ermesini 
talep ediyor. Sudan'da kan dökülmesine son 
verilmeli" ifadelerini kullandı. Ghebreyesus, 
barışın en iyi ilaç olduğunu vurguladı.

ABD’de hükümetin 40 gündür kapalı olması nedeniyle hava-
cılık faaliyetlerindeki aksama devam ederken, ülkede günlük 

uçuş iptallerinin sayısı 2 bin 700’ü geçti. ABD’de pazar günü 2 
bin 700’den fazla uçuş iptal edilirken, ülkedeki uçuşları izleyen 
FlightAware sitesine göre yalnızca pazar günü yaklaşık 10 
bin uçuşta gecikme yaşandı. Cuma günü binden fazla, 
cumartesi günü ise bin 500’den fazla uçuş iptal 
edildi. Öte yandan, ABD Ulaştırma Bakanı Sean 
Duffy, kapanmanın devam etmesi hâlinde ABD 
hava trafiğinin önemli ölçüde azalabileceğini belirt-
ti. Duffy, ek kesintilerle uçuşlarda yüzde 20’ye kadar 
azaltmaya gidilebileceği uyarısında bulundu. Hükümetin kapalı 
olması nedeniyle aktif görev alan hava trafik kontrol memurlarının 
sayısının azalması, uçuş iptallerinin ana nedeni olarak gösterilir-
ken, firmalar sorumluluğu hükümete ve Kongreye atıyor.

ABD’de uçuş iptallerinin 
sayısı 2 bin 700’ü aştı

iSRAiL, iHLALLERE
DEVAM EDiYOR
Gazze Şeridi’ndeki ateşkes, İsrail’in sık sık ihlallerinin gölgesin-
de birinci ayını doldurdu. Ancak katil İsrail ordusu sık sık ateş-
kesi bozma girimlerine devam ediyor. İsrail’in 10 Ekim’den beri 
düzenlediği saldırılarda 241 Filistinli öldü, 619’u da yaralandı.

BD Başkanı Donald Trump’ın 
sunduğu plan sonucu varılan 

Gazze Şeridi’ndeki ateşkes, 
İsrail’in sık sık ihlallerinin 

gölgesinde birinci ayını doldurdu. İsrail’in 
Gazze’ye yönelik 2 yılı aşkın devam eden 
soykırımının ardından, Trump’ın sunduğu 
planın Hamas ve Tel Aviv yönetimi tarafın-
dan kabul edilmesiyle ateşkes 10 Ekim’de 
yürürlüğe girdi. Hamas, ateşkes kapsamın-
da 13 Ekim’de elindeki 20 İsrailli esiri serbest 
bıraktı. Böylece Gazze’deki tüm sağ esirler 
serbest bırakılmış oldu. İsrail de anlaşma 
kapsamında hapishanelerdeki 2 bine yakın 
Filistinli esiri salıverdi. 

Hamas ayrıca Gazze’de ölen 28 esirden 
24’ünün cenazesini teslim etti. Geri kalan 3’ü 
İsrailli, biri de Taylandlı 4 esirin cenazelerinin 
bulunması için çalışmalar sürüyor. İsrail 
de buna karşılık 330 Filistinlinin naaşını 
Gazze’ye gönderdi.

İsrail yönetimi, bir aylık süre içinde Gaz-
ze’deki kırılgan ateşkesi bozma girişiminde 
bulundu. İlk olarak Refah’ta 2 askerinin öl-

dürüldüğü ve Hamas’ın ateşkesi ihlal ettiğini 
ileri süren İsrail ordusu, 19 Ekim’de Gazze’ye 
geniş çaplı saldırılar düzenledi. Ateşkesi ihlal 
eden İsrail ordusunun saldırılarında en az 
21 Filistinli hayatını kaybetti. Orduya saldırı 
talimatı veren İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, Gazze’ye yardım girişlerinin de 
askıya alınmasını istedi. Ancak bu kararlar-
dan kısa süre sonra İsrail ordusu Gazze’ye 
saldırıları sonlandırarak ateşkesin tekrar 
yürürlüğe girdiğini duyurdu, yardım girişleri 
kısıtlı olsa da devam etti. 

Yardımları engelliyorlar
İsrail basını, Netanyahu yönetiminin 

ABD’nin baskısı sonucu ateşkese geri 
döndüğünü yazdı. Bu saldırılardan 10 gün 
sonra Netanyahu yönetimi bir kez daha 
ateşkesi bozmaya çalıştı. Gazze’nin güne-
yinde Refah’ta İsrail ordusuna ateş açıldığı 
ve 1 askerin öldüğü haberinin ardından 
Netanyahu, bir kez daha Gazze’ye saldırı 
başlatılması talimatı verdi. Saldırılarda 
45’i çocuk, 100’den fazla Filistinli ölürken, 

ateşkesin bozulacağı endişesi hâkim oldu. 
Basındaki haberlere göre, ABD’nin devreye 
girmesiyle İsrail bir kez daha ateşkese 
dönmek zorunda kaldı.

Ateşkesi sık sık ihlal eden İsrail ordusu, 
Gazze’de Filistinlileri öldürmeye devam 
ediyor. Gazze’deki Sağlık Bakanlığının 
verilerine göre, İsrail’in 10 Ekim’den beri 
düzenlediği saldırılarda 241 Filistinli öldü, 
619’u da yaralandı. Gazze’nin yarısından 
fazlasında işgalini sürdüren İsrail ordusu, 
10 Ekim’den bu yana en az 194 kez ateşkesi 
ihlal etti.  Ateşkesi ihlal eden İsrail ordusu, 
Gazze’ye, anlaşmadaki miktarda yardımın 
girişine de izin vermiyor. Varılan anlaşmaya 
göre, İsrail’in her gün Gazze’ye 600 tır insani 
yardımın girişine izin vermesi gerekiyordu 
ancak bölgeden gelen rakamlar Tel Aviv’in 
buna uymadığını gösteriyor.

İsrail ordusunun, ateşkese rağmen, 
silahlı insansız hava aracı (SİHA) ile Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus kentinde 
düzenlediği son saldırıda biri çocuk, 2 Filis-
tinlinin yaşamını yitirdiği belirtildi. AA

GAZZE’DE KIRILGAN ATEŞKES 1. AYINI DOLDURDU

NETANYAHU’DAN 
TÜRKİYE TOPLANTISI

İsrail Başbakanı Binyamin Ne-
tanyahu’nun, Suriye ile Gazze’de 

Türkiye’nin rolü üzerine güvenlik ve 
siyasi kurmaylarıyla toplantı ger-
çekleştirdiği bildirildi. İsrail basını, 
Başbakan Binyamin Netanyahu’nun, 
Suriye ile Gazze’deki mevcut durum-
da Türkiye’nin üstlendiği role ilişkin 
güvenlik ve siyasi kurmaylarıyla bir 
toplantı gerçekleştirdiğini duyurdu. 
Zirvede, Türkiye’nin Gazze’de sağlanan 
ateşkes sürecindeki garantör rolü ve 
uluslararası istikrar gücüne katılımı 
gibi konuların ele alındığı belirtildi. Öte 
yandan, Netanyahu, ABD Başkanı Do-
nald Trump’ın daması Jared Kushner 
ile Gazze Şeridi’nde 10 Ekim’de varılan 
ateşkesi ele almak için bir araya geldi.

A



Suriye'de yıllar süren iç savaşın yol açtığı büyük yıkım nedeniyle yüz 
binlerce ev harabeye döndü. Başkent Şam'da, maddi imkânsızlık-
lar nedeniyle devlet desteği olmadan yaşamlarını sürdüren birçok 

Suriyeli, yıkılan evlerine geri dönerek kendi imkânlarıyla yeniden inşa 
çalışmalarına başladı. Halk, enkaz hâline gelen binalardan çıkan beton 

ve taş parçalarını kırıcı makinelerle öğütüp yeniden kum, mıcır, çakıl 
ve tuğla hâline getirerek inşaat malzemesi olarak kullanıyor. AA
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DÜNYA

üyük Önder Ata-
türk, vefatının 87. 

yılında başta yavru 
vatan KKTC olmak 

üzere tüm dünyada anıldı. KK-
TC'deki ilk tören, başkent Lef-
koşa'daki Atatürk Anıtı önünde 
yapıldı. Protokol sırasına göre 
çelenklerin anıta sunulmasıyla 
başlayan törende saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı'nın ardından 
saat 09.05'te törene katılanlar, 
sirenler eşliğinde saygı du-
ruşunda bulundu, bayraklar 
yarıya indirildi.
Törende KKTC Cumhurbaşkanı 
Tufan Erhürman, Türkiye'nin 
Lefkoşa Büyükelçisi Ali Murat 
Başçeri ve KTBK Komutanı 
Korgeneral Sebahattin Kılınç, 
anıt özel defterini imzaladı.
Türkiye Cumhuriyeti'nin ku-
rucusu Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk'ün ebediyete 
irtihalinin 87. yılı dolayısıyla 
KKTC'nin Gazimağusa, Girne, 

Güzelyurt, İskele, Lefke ve 
Geçitkale şehirlerinde törenler 
düzenlendi.
 
     Avrupa ve 
     Rusya'da  anma

Büyük Önder Mustafa Kemal 
Atatürk, Avrupa'daki temsilci-
liklerde de törenle anıldı. Türki-
ye'nin Brüksel Büyükelçiliğin-
de Büyükelçi Barış Tantekin'in 
ev sahipliğinde yapılan tören, 
Atatürk ve silah arkadaşlarının 
anısına saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı'yla başladı. Törende 
konuşan Üçüncü katip Mer-
yem Merve Kahya, Atatürk'ün 
temellerini attığı çağdaş, laik 
ve demokratik Cumhuriyet’in 
kadınlara Avrupa'nın birçok 
ülkesinden önce seçme seçilme 
hakkı tanıdığına değinerek, bir 
kadın diplomat olarak cumhu-
riyet’in kazandırdığı haklara 
minnettarlığını dile getirdi. 
İtalya ve Malta'da da anma 

törenleri yapıldı
Törene, Büyükelçilik yetki-

lileri ve Malta'da yaşayan çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Atatürk, ebediyete irtihali-
nin 87. yılında Türkiye'nin Atina 
Büyükelçiliğinde de düzen-
lenen törenle anıldı. Atatürk, 
Almanya’nın başkenti Berlin’de 
ve Avusturya’nın başkenti 
Viyana’da, Azerbaycan'da, Gür-

cistan'da, Arnavutluk, Bulga-
ristan ve İsviçre de de törenler 
düzenlendi.

Ayrıca, Türkiye'nin Moskova 
Büyükelçiliğinde düzenlenen 
anma töreninde, yerel saatle 
09.05'te yapılan saygı duru-
şunun ardından İstiklal Marşı 
okundu. Törende, Türkiye'nin 
Moskova Büyükelçisi Tanju 
Bilgiç konuşma yaptı.

B

SURİYE DEVLET BAŞKANI 
EŞ-ŞARA, ABD’DE

Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara, ABD Başkanı 

Donald Trump ile görüşmek 
üzere geldiği Washington 
D.C.’de temaslarını sürdürüyor. 
Görüşme öncesinde Suriye 
Dışişleri Bakanı Esad Hasan 
Şeybani ve ABD’nin Ankara 
Büyükelçisi ve ABD’nin Suriye 
Özel Temsilcisi Tom Barrack’ın 
katılımıyla Suriye diasporasıy-
la bir araya geldi. Şara, burada 
gerçekleştirdiği konuşmasında 
yurt dışında yaşayan Suri-
yelilerin ana vatanları Suriye 
ile bağlarını korumalarının 
önemini vurguladı. Suriyelile-
rin, ülkelerinin gerçek yüzünü 
dünyaya aktarmada ve haklı 
davalarını savunmada oyna-
dıkları role dikkat çeken Şara, 
ayrıca diaspora üyelerinin giri-
şimlerinin ve katkılarının, de-
rin bağlılıklarını ve vatanlarına 
duydukları gururu yansıttığını 
belirtti. Görüşmenin sonunda 
Suriye Devlet Başkanı Eş-Şara, 
katılımcılara Suriye hüküme-

tiyle iletişim kanallarını açık 
tutma çağrısında bulundu ve 
Dışişleri Bakanlığı aracılığıyla 
yürütülen programlara katılım 
göstermelerini istedi. Şara, 
Suriye halkının ülkelerine 
karşı daha fazla bağlılık ve 
sorumluluk sergileme çağrısını 
yineledi. 

Öte yandan, Şara, ABD 
temasları kapsamında Ulus-
lararası Para Fonu (IMF) Genel 
Merkezi’ni ziyaret ederek Kris-
talina Georgieva ile de görüştü. 
Kristalina Georgieva, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “IMF’de Başkan 
Ahmed eş-Şara’yı ağırlamak 
bir ayrıcalıktı. Suriyelilerin 
ihtiyaç duyduğu ve hak ettiği 
ekonomik dönüşümü -ki hü-
kümeti bunu mümkün kılıyor- 
görüştük. IMF’nin, başta kilit 
kurumlara yönelik mevcut 
teknik desteğimiz aracılığıyla 
olmak üzere, yardım etmeye 
hazır olduğunu yineledim” 
ifadelerini kullandı.
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T.C. AKHİSAR İCRA DAİRESİ

Vefatının 87. yılında Türkiye'nin her yerinde sevgi ve minnetle anılan Bü-
yük Önder Atatürk, başta KKTC olmak üzere tüm dünyada törenlerle anıldı.

DOKUZU BEŞ GEÇE DOKUZU BEŞ GEÇE 
DÜNYA AYAKTAYDI

Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, ABD 

Başkanı Donald Trump ile 
ilişkisini “profesyonelce ve 
yapıcı” olarak nitelendirerek, 
ondan “korkmadığını” 
belirtti. Ukrayna 
Devlet Başkanı 
Zelenskiy, Kiev'deki 
başkanlık sarayın-
da, The Guardian 
gazetesine ABD ile 
ilişkilere dair açıkla-
mada bulundu.

“Dünyadaki herkesin 
Trump'tan korktuğunu” öne 
süren Zelenskiy, bu durumun 
kendisi için de geçerli olup ol-
madığı sorulduğunda, “hayır” 
cevabını verdi.

Zelenskiy, “Amerika ile 
düşman değiliz. Dostuz. Neden 
korkalım?" ifadelerini kul-
landı. Trump’ın da kendisi gibi 
halk tarafından seçildiğini 
belirten Zelenskiy, Amerikan 
halkının tercihine saygı du-
yulması gerektiğini söyledi.

Zelenskiy, ABD’nin uzun 
yıllardır stratejik ortakları 
olduğunu ve iki ülkenin “derin 

ortak değerleri” paylaş-
tığını ifade ederek, Trump 

ile ilişkilerini de “normal”, 
“profesyonelce” ve “yapıcı” 
olarak nitelendirdi.  Üreticiler-
den 27 Patriot hava savunma 
sistemi sipariş etmek istediği-
ni kaydeden Zelenskiy, Avrupa 
devletlerinin Patriot'larını 
Ukrayna'ya ödünç verebilece-
ğini dile getirdi.

Zelenskiy ayrıca, röportaj 
sırasında başkanlık sarayında 
elektrik kesintisi yaşanması 
üzerine, Rusya’nın saldırılarını 
gerekçe göstererek, “Bu bizim 
hayat şartlarımız, normal. Her 
yerde olduğu gibi Kiev'de de 
elektrik dalgalanmaları yaşı-
yoruz" dedi. 

ZELENSKİY: TRUMP'TAN 
KORKMUYORUM

Rusya, 3 yerleşim  yerini ele geçirdi
Rusya Savunma Bakan-
lığı, Donetsk ve Zaporijya 

bölgelerinde 3 yerleşim biri-
mini ele geçirdiklerini bildirdi. 
Bakanlıktan, Rusya Silahlı 
Kuvvetlerinin Ukrayna'daki 
eylemlerine ilişkin yazılı açık-
lama yapıldı. Rus güçlerinin 
Ukrayna'daki cephe hattının 
tüm yönlerinde ilerleme kay-

dettiği belirtilen açıklamada, 
"Donetsk Halk Cumhuriyeti'nin 
Gnatovka, Zaporijya bölgesinde 
de Novoye ve Sladkoye yerle-
şim yerleri kurtarıldı" ifadesi 
kullanıldı. 

Rusya Savunma Bakanlığı, dün 
Zaporijya bölgesindeki Rıbnoye 
yerleşim biriminin kontrolünü ele 
geçirdiklerini duyurmuştu.

FİLİPİNLER'İ 
FUNG-WONG 

TAYFUNU VURDU
Filipinler'i etkisi altına alan Fung-wong 

(Uwan) Tayfunu'nun yol açtığı sel ve 
toprak kaymalarında 8 kişi hayatını 

kaybetti, 1 milyon 400 binden fazla kişi 
tahliye edildi. Filipinler Haber Ajansına 

(PNA) göre Sivil Savunma Bürosu (OCD), 
dün "süper tayfun" kategorisine ulaşan 
Fung-wong'un zayıflayarak Güney Çin 

Denizi'ne doğru ilerlediğini açıkladı. 
Açıklamada, tayfunun neden olduğu sel 

ve toprak kaymalarında 8 kişinin hayatını 
kaybettiği bildirildi. 1 milyon 400 binden 

fazla kişinin güvenli alanlara tahliye 
edildiği belirtilen açıklamada, kuzeydeki 
130'dan fazla köyün sular altında kaldığı, 

halkın çatılara sığındığı ifade edildi. 
Açıklamada, hükümetin kurtarma 
ve yardım çalışmalarına hız verdiği 
vurgulandı. OCD yetkilisi Bernardo 
Rafaelito Alejandro, Tayvan'a doğru 

ilerlemesi beklenen tayfunun etkisinin 
geçtiğini ancak yağışların bazı bölgeler 
için hâlâ tehlike teşkil ettiğini söyledi.

VLADIMIR ZELENSKIY

DONALD TRUMP
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SOLDAN SAĞA: 1. Esir - Sert, kırıcı, kaba - Vuruş, 
çarpış - Değişim. 2. Üzme - Kaba erkek - Tek tohumlu 
kuru meyve - Tehir. 3. İş, davranış - Özyapı, seciye - 
Yabancılar. 4. Kuvvet, iktidar - Tanıtım gösterisi - Çocuğu 
olan kadın - Sınırları içine alma. 5. Tabut konulan kaide 
- İçe kapanık - Şimdi şu anda. 6. Söz, lakırtı - At üretilen 
çiftlik - Yumuşak, yuvarlak ve irice - Kabuklu bir meyve. 
7. İlaç, merhem - Kamboçya’nın para birimi - Norveç’in 
başkenti - Müzikli tiyatro eseri - Ticarette para kazancı. 
8. Küçük patolojik torba, kitle - Hükümdar, hakan - Cılız, 
zayıf, güçsüz - İyilikler, ihsanlar. 9. Karışık renkli - Zarara 
uğrama tehlikesi - Slovakya plakası - Bırakma, ayrılma - 
Uluslararası Af Örgütü - Belirti, nişan, alamet. 10. Yorgun, 
bitkin - Görgülü, terbiyeli - Metal su kabı - Çevik bir köpek 
cinsi. 11. Yüzyıl - Kongo antilobu - Yankı - Sporda çıkış. 
12. Zn simgeli element - Müzikte yapıt - Yazıt - Lantan 
simgesi. 13. Verme, ödeme - Basit yapılı bir hayvan - Eski 
dilde giysi - Tedbirli davranma. 14. Büyük sıçan - Görüntü 
kayıt aracı - Bir gezegen - Ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Külde pişirilen çörek - An-
lak - Yüzük taşı. 2. Muhtar, otonom - Muğla ilçesi - Tellür 
simgesi. 3. En azından - Adana ilçesi. 4. Uzaklaştırma, 
kovma - Kül rengi. 5. Savunucu - Endonezya plakası - 
Neptünyum simgesi. 6. Ardıl - Bir tenya türü. 7. Tok olma-
yan - Takma ad - Bir içecek. 8. Çikolatalı sıcak içecek - Bir 
armut cinsi - İşaret, alamet. 9. Danimarka’nın para birimi - 
Destan. 10. Haykırma - Bir kürk hayvanı, kakım - Ödeme 
belgesi. 11. Hafif tekne - Kir izi - Muğla ilçesi. 12. Atletizm-
de on ayrı dalda yapılan yarışma - Besleme, semirtme. 
13. Yemin - Jüpiter’in uydusu - Töre bilimi, ahlak - İşaret 
zamiri. 14. Gözler önüne sürmek - Telli balıkçıl. 15. Buluş 
belgesi, patent - Değersizleşme, zarar - Bir peygamber. 
16. Asker - Uçağın hızla alçalması - Kötü niyet. 17. Sedye 
- Tüzük. 18. Kolalı bez - Eğlence, neşe, zevk - Gereksiz, 
yersiz, boş. 19. Belirti, işaret - Ton. 20. Mecazen alakasız 
- Beygir - İlgi eki. 21. Divit, yazı hokkası - Çözümleme - 
Çok ince ve uzun parça. 22. Bilgi toplantısı - İki ucu açık 
küçük boru.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:12	 07:40	 12:53	 15:32	 17:57	 19:19
ANKARA		  05:56	 07:22	 12:38	 15:19	 17:43	 19:04
İZMİR		  06:18	 07:42	 13:00	 15:45	 18:09	 19:28
BURSA		  06:11	 07:38	 12:53	 15:33	 17:58	 19:19
TRABZON	 	 05:29	 06:57	 12:10	 14:49	 17:14	 18:36

NAMAZ VAKiTLERi
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 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe 

cennete giremezsiniz; birbirinizi 
sevmedikçe de iman etmiş 

olmazsınız. Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz 

bir şey söyleyeyim mi? Aranızda 
selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, İman 93)

Muhammed suresi, 7. ayet: 
“Ey iman edenler, 

eğer siz Allah’a (Allah adına 
İslam’a ve Müslümanlara) yardım 

ederseniz, o da size yardım eder 
ve sizin ayaklarınızı 

sağlamlaştırır.”

GÜNÜN   AYETİ

İmam-ı Rabbani Hazretleri

İmam-ı Ahmed 
Rabbani Hazretleri, 

Hindistan’da yetişen 
en büyük veli ve 

âlim. Ariflerin ışığı, 
velilerin önderi, 
İslam’ın bekçisi, 
Müslümanların 

baş tacı, müceddid, 
müçtehid ve İslam 

âlimlerinin göz 
bebeğidir. Silsile-i 

aliyyenin yirmi 
üçüncüsüdür.

BÜYÜK 
VELİ VE 

ÂLİM

İyiliğin, ıslahın, vicdanın, adale-
tin ve şefkatin izinden gidelim. 

Kötülüğün, ifsadın, zulmün, fitne-
nin ve şiddetin karşısında duralım. 
Dünyayı iyilik değiştirecek, gelece-
ğimizi iyilik kurtaracaktır. Unutma-
yalım ki, âlemlerin Rabbi olan Allah, 
yeryüzünde iyiliğin çoğalması için 
çalışanları muhakkak destekleye-
cek, onları asla yalnız ve yardımsız 
bırakmayacaktır. Muhammed Ma-
sum Hazretleri buyuruyor ki: Ömür 
kısadır. Sonsuz olan ahiret haya-
tında insanın karşılaşacağı şeyler, 
dünyada yaşadığı hâle bağlıdır. 
Akıllı olan, ileriyi görebilen bir kim-
se, kısa olan dünyada hep ahirette 

iyi ve rahat yaşamaya sebep olan 
şeyleri yapar. İnsanlara hizmet et-
mek için çalışır. İnsanlara iyilik et-
mek, ahirette azaptan kurtulmaya 
ve cennet nimetlerinin artmasına 
sebep olur. Hadis-i şeriflerde buy-
ruldu ki: Müslüman, Müslüman’ın 
kardeşidir. Onu incitmez, üzmez. 
Bir kimse bir Müslüman’ın ayıbını, 
kusurunu örterse, Allahü Teala, 
kıyamette onun ayıplarını, kabahat-
lerini örter. (Buhari) Bazı kimseler, 
başkalarının ihtiyaçlarını karşıla-
mak, onlara yardımcı olmak için ya-
ratılmıştır. İhtiyaç sahipleri bunlara 
başvurur. Bunlar için ahirette azap 
korkusu olmaz. (Taberani)

KÖTÜLÜĞÜN 
ZULMÜN VE ŞIDDETIN 

KARŞISINDA DURALIM

mam-ı Ahmed Rabbani 
Hazretleri, büyük veli 

ve âlimlerdendir. 1563 
yılında Hindistan’ın 

Serhend (Sihrind) şehrinde doğdu. 
İmam-ı Rabbani ismiyle tanınmıştır. 
İmam-ı Rabbani, Rabbani âlim demek 
olup, kendisine ilim ve hikmet veril-
miş, ilmi ile amel eden, ilim ve amel 
bakımından eksiksiz ve kâmil, olgun 
âlim demektir. Hicri ikinci bin yılın 
müceddidi (yenileyicisi) olmasından 
dolayı Müceddid-i elf-i sani, ahkâm-ı 
İslamiye ile tasavvufu birleştirmesi 
sebebiyle, sıla ismi verilmiştir. Hazreti 
Ömer’in soyundan olduğu için, Faruki 
nesebiyle anılmış, Serhend şehrinden 
olduğu için de oraya nispetle, Ser-
hendi denilmiştir. Babası Abdülehad 
Efendi, Çiştiyye ve Kâdiriyye tari-
katlarından icazetli, zahir ve batınını 
ikmal etmiş, ilim ve irfan ehli, yüksek 
fazilet sahibi bir şeyh efendi idi.

Eğitim hayatı
Ahmed Sirhindî rahmetullahi 

aleyh, ilk talimine Kur’an-ı Kerim’i 
ezberleyerek başladı. Kısa zamanda 
hafız oldu. İlimlerin çoğunu muh-
terem babasından ve bir kısmını 
da devrin büyük âlimlerinden aldı. 
Muhtelif âlimlerden akli ve nakli 
ilimler aldı. Bilhassa tefsir, hadis 
ve fıkıh ilimlerine çok ehemmiyet 
verdi. On yedi yaşına geldiğinde, 
zahiri ilimlerde büyük mesafeler 
katederek babasının yanına döndü 
ve ders vermeye başladı. Bu arada 
Kadî Behlül Bedahşânî’den tefsir ve 
hadis okutma icazeti aldı. 18 veya 20 
yaşlarındayken, feylesoflara hay-
ranlık besleyen ve onları neredeyse 
peygamberlerden üstün görmek 
isteyen sarayın gafil ulemasına karşı 
İsbâtü’n-Nübüvve isimli eserini 
kaleme aldı. Peygamberliğin ehem-
miyetini ve lüzumunu, akli ve nakli 
delillerle ispat etti. Bu arada başka 
eserler de telif etti. Bir müddet sonra 
babasına intisab ederek sohbetleri-
nin müdavimi oldu. Bütün himme-
tini tasavvufi terbiye üzerine teksif 
etti. Muhterem babasına hizmette 
kusur etmemek için hep yanın-
da kaldı, başka bir yere gitmedi. 
Babası Abdülehad Efendi, hicri 1007 

(m. 1599) senesinde vefat etti. 
Vefatından kısa bir müddet 

önce, oğlu İmâm-ı Rabbânî 
Ahmed Fârûkî Hazretle-

rine hilafet verdi.

Ehl-i sünnete 
bağlılık

İmâm-ı Rab-
bânî rahmetullahi 
aleyh, babasının 
vefatından son-
ra, hacca gitmek 
için Sirhind’den 
yola çıktı. 37 ya-
şında idi. Delhi’ye 

geldiğinde, bir 
dostunun tavsiye-

si ile Muhammed 
Bâkı Billâh Hazret-

lerini ziyaret etti. Bir 
müddet sohbetinde 

bulunduktan sonra ona 
intisab etti. Kendisine 

irşat icazeti (hilafet) verildi. 
İki ay kadar üstadının yanında 

kalıp tekrar memleketine döndü. 
Bâkı Billâh Hazretlerinin vefatın-
dan sonra irşada Sirhind’de devam 
eden İmâm-ı Rabbânî rahmetullahi 
aleyh, uzaklardaki müritlerine ve 
devlet adamlarına İslami kaide-
lere ve ehl-i sünnet mezhebine 
bağlılık gibi konularda mektuplar 
yazdı. İmâm-ı Rabbânî Hazretleri, 
her sene üstadının vefat ettiği ay 
olan cemâziyelâhirde gider, onun 
mübarek kabrini ziyaret eder ve 
tekrar Sirhind’e dönerdi.

İbadet hayatı
İmâm-ı Rabbânî Hazretleri, Babür 

Şahı Cihangir’e de dinî hususlarda 
danışmanlık yaptı. Şeyhe bağlanan 
Cihangir, sohbetlerin bereketiyle 
sonraları cami inşa ettirip, sığır kur-
ban edecek kadar İslam’a bağlandı. 
İmâm-ı Rabbânî Hazretleri, kü-
çük-büyük her hareketinde, mut-
laka Rasul-i Ekrem sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimizin sünnetine 
uyar ve herkese de böyle yapmala-
rını tavsiye ederdi. İmâm-ı Rabbânî 
rahmetullâhi aleyh, namazda bütün 
sünnetlere, menduplara ve adaba 
riayet eder, abdest aldıktan sonra 
ve mescide girince ikişer rekât 
namaz kılmaya itina gösterirdi.

Hayat rehberimiz olan Kur’an-ı Kerim’in ifadesiyle iyilik; Allah’a, ahiret 
gününe, meleklere, kitaba ve peygamberlere iman etmektir. İmanına 

salih amelleri yoldaş eylemektir. Sevdiği maldan yakınlarına, yetimlere, 
yoksullara, yolda kalmışlara, hasılı bütün ihtiyaç sahiplerine harcamaktır. 

Namazı kılıp zekâtı vermek, verilen söze sadık kalmaktır. Darlıkta, hastalıkta 
ve savaş zamanında sabretmek, bollukta ve sağlıkta şükretmektir. İyilik, 

insanın bu hayattaki en önemli kazancı, en değerli mirasıdır. İyilik, merhametli 
bir yüreğin sesine kulak verip yetime kardeş, yoksula sevinç, mülteciye ve 
muhacire ensar olmaktır. Mazluma elini, evini, gönlünü açmaktır. Tabiatı 

korumak, bir karıncayı bile incitmemektir. Yaratılan her bir cana Yara-
dan’ın hürmetine şefkatle davranmaktır. İyilik, ekmeği, duayı, sevgiyi ve 

kederi paylaşmaktır. İyilik, Allah'ın rızasını kazanmaya sebep olacak 
her güzel iş, hayır demektir. Müslüman iyi olan, iyilik yapan ve 
başkalarının iyiliğini isteyen kişidir. Başkaları hakkında iyilik 
dilemeye 'hayırhahlık' denir. Bunun aksi, yani başkalarının 

kötülüğünü istemek ise 'bedhahlık”tır. Bedhahlık bir 
ruh hastalığıdır. Haset denilen kötü huy bed-

hahlıktan başka bir şey değildir. İyilik 
yapmanın yolları çoktur.

İ

İNANCIMIZA 
SALIH AMELLERI 

YOLDAŞ EDELIM

Kur’an-ı 
TILAVET 
EDERDI
Kur’an-ı Kerim okurken onu 
dinleyenler, Kur’an’ın sır ve hikmet-
leriyle duygu derinliğine ulaşırlardı. 
Namazda ve namaz dışında korku 
ayetlerini veya hayret ve şaşkınlık 
bildiren ayetleri okurken, o tarz 
ve üsluba göre okur, sesinde ve 
mübarek simasında sanki ayetle-
rin manası zahir olurdu. Yolculuk 
esnasında dahi bineğinin üzerinde, 
bir yastığın üstüne koyarak devamlı 
Kur’an-ı Kerim tilavet ederdi. Ra-
mazan-ı şerife de çok itina gösterir, 
bu mübarek ayda en az üç hatim 
indirirdi. Hadislerde bildirildiği gibi 
iftar yapmakta acele eder, sahur 
yemeğini geciktirirdi. Ramazanın 
son 10 gününde itikafa girerdi.

ZEKÂTTAKI 
HASSASIYETI

Zekât üzerinde hassasiyetle dururdu. 
Herhangi bir yerden bir hediye geldiğinde, üzerinden 
bir sene geçmesini beklemez, karşılıksız gelen bu tür 

malların derhâl hesabını yaparak zekâtını verirdi. Zekât 
verirken de ilk olarak ıslah ve irşat faaliyetlerinde bulunanları, 
dul kadınları ve muhtaç durumdaki yakınlarını tercih ederdi. 

Hastaları ve kabirleri ziyaret eder, oralarda sünnet olan 
duaları okurdu. Davetlere icabet eder, ancak günah işlenen 

meclislere iştirak etmezdi. İmâm-ı Rabbânî Hazretleri, 
hamd ve istiğfarı dilinden düşürmezdi. İmâm-ı Rabbânî 

rahmetullâhi aleyh son derece mütevazı idi. Mektup 
ve eserlerindeki üslubu, onun yüksek tevazusunu 

açıkça ortaya koymaktadır. O, kendisinden hep 
“fakir” veya “derviş” diye bahsederdi.

“Bir Müslüman’ın, din kardeşinin bir 
ihtiyacını karşılaması on yıl itikaftan iyidir. 
Allah rızası için bir gün itikaf ise, insanı cehennem 
ateşinden pek çok uzaklaştırır.” (Taberani)
Saff suresi, 7. ayet: “İslam'a çağrıldığı hâlde, 
Allah'a karşı yalan uyduranlardan daha zalim 
kimdir? Allah, zalim bir kavmi hidayete erdirmez.”
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ı İmâm-ı Rabbânî rahmetullahi aleyh, vefatından birkaç ay önce 

nefes darlığı çekmeye başladı. Beş vakit namaz ve cuma hâricinde 
evinden dışarıya çıkmadı. Bütün vakitlerini zikir, istiğfar ve 
zahiri-batıni meşguliyetlerle geçiriyordu. Son günlerinde 
Allah Teala’nın sonsuz ikramlarını ve hesaba gelmez 
nimetlerini anlatıp durdu. Bütün kıyafetlerini muh-
taçlara dağıttı. Takatinin tükendiği o günlerde bile 
cemaatsiz namaz kılmadı. Daima dua ve zikirle 
meşgul oldu, murakabeye hiç ara vermedi. 
Şeriat ve tarikatın emir ve prensiplerinden 
bir an bile gafil kalmadı. Son gecesine 
kadar teheccüde devam etti. Ab-
destli olarak vefat edebilmek 
için daima abdestli duru-
yordu. İmâm-ı Rabbânî 
rahmetullahi aleyh, 28 
Safer 1034 (10 Aralık 
1624) tarihinde 
63 yaşında fâni 
hayata veda etti, 

Sirhind’e 
defne-

dildi.
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Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Ulu Önder Mustafa Ke-
mal Atatürk, ölümünün 87’nci yılında spor camiası tara-
fından da anıldı.  Türkiye Futbol Federasyonu, “10 Kasım, 

Türk milleti için yalnızca Atatürk’ü anma günü değil; 
aynı zamanda onun Türkiye Cumhuriyeti için çizdiği 

hedefleri gerçekleştirme yolunda değerlerini koruma 
ve ideallerini geleceğe taşıma iradesini yeniden ha-

tırlama günüdür” mesajı ile Ata’yı andı. Galatasa-
ray, Fenerbahçe, Beşiktaş, Trabzonspor başta tüm 

kulüpler, spor federasyonları çeşitli mesajlarla 
Ata’ya olan sevgi ve özlemlerini dile getirdiler.

SPOR CAMİASI ATATÜRK’Ü ANDI

Milli atıcılardan
tarihi başarı

LİDER İLK KEZ LİDER İLK KEZ 
YENİLDİYENİLDİ

SERİ SONA ERDİSERİ SONA ERDİ

AKILLAR DEVLER LİGİ’NDEAKILLAR DEVLER LİGİ’NDE

SAMSUNSPOR VAZGEÇMİYORSAMSUNSPOR VAZGEÇMİYOR

TRABZONSPOR POTADATRABZONSPOR POTADA

İLKLERİN MAÇI

KADRO DIŞILARIN 
DURUMU

Dünya Havalı ve Ateşli Silahlar 
Şampiyonası’na katılan mil-
li atıcılarımız Damla Köse ile 
Mert Nalbant, karışık takım 10 
metre havalı tüfek kategori-
sinde bronz madalya kazandı. 
Mısır’ın başkenti Kahire’de 
düzenlenen organizasyonun 
ikinci gününde karışık takım 10 
metre havalı tüfek yarışmaları 
yapıldı. Elemelerde 634.2 puanla 
3. sırayı alan Damla-Mert ikilisi, 
bronz madalya maçında İtalyan 
Carlotta Salafia-Danilo Dennis 
Sollazzo ikilisini 16-10 mağlup 
etti. Türkiye böylece dünya 
şampiyonası tarihinde karışık 
takım 10 metre havalı tüfek 
kategorisindeki ilk madalyasını 
alarak büyük bir başarı elde etti.

Kocaelispor deplasmanında Kocaelispor deplasmanında 
sezonun ilk yenilgisini alan sezonun ilk yenilgisini alan 

Galatasaray’ın, ligdeki 19 maç-Galatasaray’ın, ligdeki 19 maç-
lık yenilmezlik serisi sona erdi. lık yenilmezlik serisi sona erdi. 

En son geçen sezon Beşiktaş’a En son geçen sezon Beşiktaş’a 
yenilen sarı kırmızlılar, bu yenilen sarı kırmızlılar, bu 

yenilgi ile deplasmanlarda üst yenilgi ile deplasmanlarda üst 
üste elde ettiği 9 galibiyetlik üste elde ettiği 9 galibiyetlik 
serisinin de sonuna geldi.Bu serisinin de sonuna geldi.Bu 
sezon ilk kez Trabzonspor’a sezon ilk kez Trabzonspor’a 

gol atamayan Galatasaray, son gol atamayan Galatasaray, son 
2 sezonun gol kralına forma 2 sezonun gol kralına forma 

verdiği Kocaelispor deplasma-verdiği Kocaelispor deplasma-
nında da gol bulamadı.nında da gol bulamadı.

Ligde son haftalarda kaybettiği pu-Ligde son haftalarda kaybettiği pu-
anlarla avantajı azalan Galatasaray, anlarla avantajı azalan Galatasaray, 

üst üste 3 maç kazandığı Şampiyonlar üst üste 3 maç kazandığı Şampiyonlar 
Ligi’nden lige dönüşte zorlandı. Milli ara Ligi’nden lige dönüşte zorlandı. Milli ara 

sonrasında hem Devler Ligi’nde hem sonrasında hem Devler Ligi’nde hem 
de Süper Lig’de birbiri ardına çok zor de Süper Lig’de birbiri ardına çok zor 

maçlara çıkacak sarı kırmızılılar, arada maçlara çıkacak sarı kırmızılılar, arada 
yaralarını sarmak için çaba harcayacak.yaralarını sarmak için çaba harcayacak.

Süper Lig’i geçen sezon 3’üncü bitiren Süper Lig’i geçen sezon 3’üncü bitiren 
Samsunpor, çizgisini bu sezona da Samsunpor, çizgisini bu sezona da 
taşıdı. Ligdeki tek yenilgisini evin-taşıdı. Ligdeki tek yenilgisini evin-
de Hesap.com Antalyaspor’a karşı de Hesap.com Antalyaspor’a karşı 
alan Karadeniz ekibi, asıl başarısını alan Karadeniz ekibi, asıl başarısını 
Avrupa’da elde etti. Avrupa Ligi’nden Avrupa’da elde etti. Avrupa Ligi’nden 
elendikten sonra yoluna devam ettiği elendikten sonra yoluna devam ettiği 
Konferans Ligi’ndeki 3 maçını da Konferans Ligi’ndeki 3 maçını da 
kazanarak liderlik koltuğuna oturan kazanarak liderlik koltuğuna oturan 
kırmızı beyazlılar, Süper Lig’de yolu-kırmızı beyazlılar, Süper Lig’de yolu-
na kazanarak devam etti. Transfer-na kazanarak devam etti. Transfer-
lerle güçlendirilmiş kadrosuyla zirve-lerle güçlendirilmiş kadrosuyla zirve-
nin 6 puan gerisinde yarışın içindeki nin 6 puan gerisinde yarışın içindeki 
varlığını sürdüren Samsunspor, ligini varlığını sürdüren Samsunspor, ligini 
kaderini belirleyecek konuma geldi.kaderini belirleyecek konuma geldi.

Lige yeni transferlerle giriş yapan Lige yeni transferlerle giriş yapan 
Trabzonspor, zamanla oturan oyun Trabzonspor, zamanla oturan oyun 

anlayışı, derinliği olmasa da istikrarlı anlayışı, derinliği olmasa da istikrarlı 
sonuçlarla zirvede kaldı. Galatasa-sonuçlarla zirvede kaldı. Galatasa-

ray’ın en yakın takipçisi olarak konuk ray’ın en yakın takipçisi olarak konuk 
olduğu maçta golsüz berabere kala-olduğu maçta golsüz berabere kala-
rak ikincilik sırasını Fenerbahçe’ye rak ikincilik sırasını Fenerbahçe’ye 

kaptıran bordo mavililer, özellikle kaptıran bordo mavililer, özellikle 
savunmada önemli eksiklerle çıktığı savunmada önemli eksiklerle çıktığı 

Corendon Alanyaspor maçında da 2 Corendon Alanyaspor maçında da 2 
puan kaybetti. Zirvede yer alıp Avru-puan kaybetti. Zirvede yer alıp Avru-

pa maçı olmayan Karadeniz ekibi, mili pa maçı olmayan Karadeniz ekibi, mili 
arada ligin rakiplerinin olası kayıpla-arada ligin rakiplerinin olası kayıpla-

rından yararlanarak zirveyi kovala-rından yararlanarak zirveyi kovala-
yacağı bir döneme hazırlanacak.yacağı bir döneme hazırlanacak.

Fenerbahçe’de Asensio kariyer 
rekorunu kırarken, Kerem Ak-
türkoğlu ve Nene, Kadıköy’de 
bir ilki yaşadı. Asensio son 4 
maçta da fileleri havalandırdı. 
29 yaşındaki futbolcu, böyle-
likle kariyerinde ilk kez 4 maç 
üst üste skor katkısı sağladı. 
Sarı lacivertlilerin genç yıldızı 
Nene ise Kadıköy’de iki gole 
imza attı.  Bu sezon Fenerbah-
çe formasıyla UEFA Avrupa 
Ligi’nde 3 gol atan Kerem 
Aktürkoğlu ligde ise ilk kez gol 
sevinci yaşadı. Kerem Aktür-
koğlu ve Nene’nin ilk golünde 
pası veren oyuncu olan Fred, 
Süper Lig kariyerinde ilk kez 
bir maçta 2 asist yaptı.

Fenerbahçe Yönetim Kurulu 
Üyesi Ali Gürbüz, kadro dışı 
bırakılan İrfan Can Kahveci 
ve Cenk Tosun ile ilgili yaptığı 
açıklamada “Durumları ile ilgili 
hâlâ belirsizlikler var. Belirsiz-
lik ortadan kalkınca durumu 
sizlerle paylaşırız” dedi. Gürbüz 
ayrıca transfer çalışmalarının 
sürdüğünü, ocak ayında ho-
canın talepleri doğrultusunda 
hareket edeceklerini belirtti.

BİLEĞİ BÜKÜLMEYENBİLEĞİ BÜKÜLMEYEN
TEK TAKIM F.BAHÇETEK TAKIM F.BAHÇE
Süper Lig’in 12. haftasının ka-
panış maçında Kayserispor’u 
ağırlayan Fenerbahçe, rakibini 
mağlup ederek lider Galatasa-
ray ile arasındaki puan farkını 
1’e indirdi. Sarı lacivertli takım, 
Süper Lig’de 12. haftanın 
ardından mağlubiyet görme-

yen tek takım oldu. Müsabaka 
öncesinde Galatasaray ile ligde 
yenilgi yüzü görmeyen tek 
takım durumunda bulunan 
Fenerbahçe, rakibinin Koca-
elispor’a mağlup olmasının 
ardından ligde yenilgisiz tek 
takım durumuna yükseldi.

Sarı lacivertli takım,. lider Galatasaray’ın, Kocaelispor 
karşısında aldığı yenilgi sonrasında 12 hafta sonunda ligde 
yenilgi yüzü görmeyen tek takım olarak milli araya girdi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı 6222 sayılı kanunda yer alan 
müsabaka sonucunu etkilemenin 
yanı sıra görevi kötüye kullanma 

iddialarıyla gözaltılarına ve mahke-
meye sevklere devam ediyor.
Öncelikle uzun zamandır futbol 
camiasında dönen dolapları durduran, 
haksız kazanç ve haksız rekabeti 
sonlandıran cesur Cumhuriyet Savcı-
larımıza teşekkür ediyorum.
Kulüp başkanlarından, hakemle-
re, futbolculardan, gazetecilere, Tv 
yorumcularından kulüp masörlerine 
kadar bahis şebekesine hizmet eden 
yüzlerce kişi şimdi hesap verecek.

SOSYOLOJİK ETKİLERİ 
DAHA VAHİM!
Bir şehrin bir semtin şampiyonluk 
umutlarını yok etmelerine ya da bir 
alt lige düşmelerine neden olmanın 
yanı sıra bir de bu bahis mafyasının 
ülke genelinde yarattığı sosyolojik 
etkiler var. 
Mesela “tüyo aldık, falanca maça 
varını yoğunu yatır 10 misli kazan” 
diyerek binlerce insanın ocağını sön-
dürdü, bu bahis çetesi. Evini, araba-
sını satanlar, eşinin ya da annesinin 
altınlarını bozdurup yatıranlar, kredi 
çekip ödeyemeyen ve dağılan aileler, 
son bulan hayatlar…

ŞİKE YAPILDIĞI TESPİT 
EDİLİRSE?
Gelelim tekrar bahis çetesinin fut-
bolda açtığı derin ve kapanması zor 
yaralara…
Eğer hakemler kendi yönettikleri 
maçlarda müsabaka sonucunu etki-
lediyse ve bahis oynadıkları takımlara 
karşı verdiği kararlarla  o takım küme 
düşmüş ya da şampiyon yapıldıysa? 
İşte o zaman bahisten çıkılır şikeye 
geçilir.
Savcılık, liglerde birden fazla maçın 
sonucuna etki edildiğini ve bunun be-
lirli bir ekip tarafından yönlendirilerek 
yapıldığını tespit ederse! 
Yani, “Organize bir çete bu işleri yaptı” 
derse işte o liglerdeki şampiyonluk-
ların
TFF Talimatlarına göre iptal edilmesi 
gerekir.

BAHİSTEN BAHİSTEN 
ŞİKEYE ŞİKEYE 

DİKEY GEÇİŞDİKEY GEÇİŞ

ANALİZ

LİG YENİDENLİG YENİDEN
BAŞLIYORBAŞLIYOR

üper Lig’in son üç 
sezonunun şampi-

yonu olarak lige hızlı 
bir giriş yapan Ga-

latasaray’ın son haftalardaki 
puan kayıpları, önde başladığı 
ligde zirvedeki takımların yeni 
planlar yapmasına neden oldu. 

Lige hızlı giriş yaptıktan sonra 
düşüş gösteren sarı kırmızılılar, 
ensesinde Fenerbahçe, Trab-
zonspor ve Samsunspor’un 

yakın takibine girdi. Galata-
saray’ın 4’üncü şampiyonluğu 
hedeflediği ligde 3 takım daha 
potanın içinde yer aldı.

S

Sezona rekor bir girişle başlayan Galatasaray, Beşiktaş maçıyla başlayan ka-
yıplarının önüne geçemeyince ligdeki rahatlığı kayboldu. Sarı kırmızılıları ya-
kalayan Fenerbahçe başta, zirvedeki takımlar milli araya yeni hedeflerle girdi.

SON 4 MAÇI KAZANDI
Kanarya, 5 
Ekim’de Sam-
sunspor deplas-
manında golsüz 
berabere kaldığı 
maçın ardından 
çıktığı 4 maçı da 
kazandı. Tedes-
co’nun öğrenci-
leri, bu süreçte 
Fatih Karagümrük, 

Gaziantep FK, Be-
şiktaş ve Kayse-
rispor maçlarında 
3’er puan elde 
etti. Sarı-lacivert-
liler, milli maçlar 
için verilecek ara-
nın ardından 13. 
haftada Çaykur 
Rizespor deplas-
manına gidecek. 

GÖKTUĞHAN ARGIN

Süper Lig’e 7 galibiyet Süper Lig’e 7 galibiyet 
ile başladıktan sonra ile başladıktan sonra 
evinde Beşiktaş ile evinde Beşiktaş ile 
berabere kalarak berabere kalarak 
ilk kaybını ilk kaybını 
yaşayan yaşayan 
sarı sarı 
kırmı-kırmı-
zılılar, zılılar, 
Şampiyon-Şampiyon-
lar Ligi heye-lar Ligi heye-
canına kapılınca canına kapılınca 
ligdeki temposunu ligdeki temposunu 
kaybetti. Milli ara çıkışında kaybetti. Milli ara çıkışında 
RAMS Başakşehir ve Göztepe RAMS Başakşehir ve Göztepe 
maçlarını zorlanarak kazanan maçlarını zorlanarak kazanan 
Galatasaray, Trabzonspor’u Galatasaray, Trabzonspor’u 
ağırladığı maçta ilk kez gol ağırladığı maçta ilk kez gol 
atamadı. Ajax deplasmanında atamadı. Ajax deplasmanında 
farkı bulan sarı kırmızılılar, farkı bulan sarı kırmızılılar, 
ligdeki ilk yenilgisini Kocae-ligdeki ilk yenilgisini Kocae-
lispor deplasmanında aldı.lispor deplasmanında aldı.
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Aysel Özkan’dan
3 altın madalya
Suudi Arabistan’ın başkenti 
Riyad’da düzenlenen 6. İslami 
Dayanışma Oyunları’nda, Milli 
sporculardan madalyalar gel-
meye devam ediyor. Türkiye’yi 
halter kadınlar 63 kg’da temsil 
eden Aysel Özkan koparmada 98 
kg, silkmede 118 kg ve toplamda 
216 kg ile 3 altın madalya kaza-
narak büyük bir başarıya imza 
attı. Gençlik ve Spor Bakanı Os-
man Aşkın Bak, üç altın madalya 
kazanan Aysel Özkan’ı tebrik 
etti. Bakan Bak mesajında, “Teb-
rikler, seninle gurur duyuyoruz 
Aysel” ifadelerini kullandı. 

Fenerbahçe Beko
M. Rapyd karşısında
Fenerbahçe Beko, basketbol Avru-
pa Ligi’nin çift maç haftasında İs-
rail ekipleriyle Almanya’nın Münih 
kentinde karşılacak. Ligin 10’uncu 
haftasına 4 galibiyet, 5 yenilgi ile 
13’üncü sırada giren sarı lacivert-
liler, ilk maçını 2 galibiyet, 7 yenilgi 
ile 19’uncu sırada bulunan Mac-
cabi Rapyd ile oynayacak. Alman 
polisinin yoğun güvenlik önlemleri 
aldığı, İsrailli taraftarların girişine 
izin verilmeyeceği karşılaşma SAP 
Garden’da saat 22.00’de başlaya-
cak. Fenerbahçe Beko 13 Kasım 
Perşembe günü diğer İsrail ekibi 
Hapoel IBI’yle yine aynı salonda 
rakip seyircisiz oynayacak.

Anadolu Efes
Bologna’nın konuğu
Basketbol Avrupa Ligi’nde 3 gali-
biyet, 6 yenilgi ile 16’ncı sırada yer 
alan Anadolu Efes, 4 maçı kazanıp 
5’inde yenilen 14’üncü sıradaki 
Virtus Bologna’ya konuk oluyor. 
Lacivert beyazlıların, ligin çift maç 
haftasındaki oynayacağı ilk maç 
PalaDozza’da saat 22.30’da başla-
yacak. İtalyan temsilcisiyle daha 
önce 9 kez karşılaşan Anadolu Efes 
5 kez yenip, 4 kez yenildiği rakibini 
evinde yenerek aradaki 6’ncı gali-
biyetini elde etmek için oynayacak. 
Lacivert beyazlılar, ikinci maçında 
14 Kasım Cuma günü evinde Ba-
yern Münih’i ağırlayacak.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, bir türlü istenen istikra-
rı kuramadığı takımında yeni bir 
planlamanın hazırlıklarını yapmaya 
başladı. Fenerbahçe yenilgisinin 
ardından Hesap.com Antalyaspor’u 
yenen takımın inişli çıkışlı görüntü-
sünden rahatsız olan deneyimli hoca, 
kırılganlığı daha az bir kadro oluştur-
mak için gidecek ve alınması gere-
ken oyuncularla ilgili rapor hazırladı. 

Benfica’dan kiralan David Jurasek, 
sağ bek rotasyonunda süre vermedi-
ği Johan Svensson’un gönderilmesini 
düşünen Yalçın, eski formundan 
giderek uzaklaşan Mert Günok’la da 
vedalaşmayı planlıyor. Yalçın, son 4 
maçtır kenarda oturmaktan rahatsız 
görünen deneyimli kalecinin ayrıl-
maya sıcak bakacağı düşüncesiyle 
Ersin Destanoğlu’nu kesebilecek iyi 
bir kaleci alınmasını istedi.

Beşiktaş
kaleci arıyor
Ligde beklediği tempoyu bir türlü yakalayamayan siyah 
beyazlılarda, teknik direktör Sergen Yalçın, devre ara-
sında yapılacak kadro planlaması için rapor hazırladı.

Fırtına, ilk 8’e diş geçiremedi

BD, Kanada ve BD, Kanada ve 
Meksika’nın ortak-Meksika’nın ortak-

laşa düzenleyeceği laşa düzenleyeceği 
2026 Dünya Kupa-2026 Dünya Kupa-

sı’na gitmeyi hedefleyen A sı’na gitmeyi hedefleyen A 
Milli Futbol Takımı, Avrupa Milli Futbol Takımı, Avrupa 
elemelerinde grupta oynaya-elemelerinde grupta oynaya-
cağı son iki maç için hazırlık-cağı son iki maç için hazırlık-
larına başladı. Teknik direktör larına başladı. Teknik direktör 
Vincenzo Montella’nın, 28 Vincenzo Montella’nın, 28 

kişiyi çağırdığı kadro, Türki-kişiyi çağırdığı kadro, Türki-
ye Futbol Federasyonu Riva ye Futbol Federasyonu Riva 
Hasan Doğan Milli Takımlar Hasan Doğan Milli Takımlar 
Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde 
toplanarak ilk antrenmanını toplanarak ilk antrenmanını 
yaptı. Bulgaristan ile Bur-yaptı. Bulgaristan ile Bur-
sa’da, İspanya ile deplasman-sa’da, İspanya ile deplasman-
da karşılaşacak A Mililer, son da karşılaşacak A Mililer, son 
iki maçını da kazanma hede-iki maçını da kazanma hede-
fiyle hazırlanacak.fiyle hazırlanacak.

A

2026 Dünya Kupası’na katılmak 2026 Dünya Kupası’na katılmak 
isteyen A Milli Futbol Takımı, Bul-isteyen A Milli Futbol Takımı, Bul-
garistan ve İspanya ile oynayaca-garistan ve İspanya ile oynayaca-
ğı maçların hazırlıklarına başladı.ğı maçların hazırlıklarına başladı.

Houston Rockets
M. Bucks’ı yendi
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets, milli oyuncu 
Alperen Şengün’ün “doub-
le-double” yaptığı maçta Milwa-
ukee Bucks’ı 122-115 yendi. 
Fiserv Forum’da Bucks’a konuk 
olan Rockets’ta 39 dakika süre 
alan Alperen Şengün, 23 sayı, 11 
ribaunt, 7 asistle oynadı. Konuk 
takımda Kevin Durant 31 sayı, 3 
ribaunt, 7 asistle en skorer isim 
oldu. Reed Sheppard ve Jabari 
Smith Jr, galibiyete 16’şar sayılık 
katkı sağladı. Ev sahibi ekipte 
Giannis Antetokounmpo 37 sayı, 
8 ribaunt, 3 asistlik performans 
sergilerken, Ryan Rollins 19 sayı, 
5 asist, Myles Turner 13, Cole Ant-
hony 12 sayı kaydetti.

Eyüpspor Başkanı 
ve 3 hakem tutuklandı

Zorbay Küçük’ün
tedbiri kalktı

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, Başsavcı-
lık koordinesinde yapılan teknik 
ve fiziki takibin ardından İstan-
bul merkezli Ankara, Şanlıurfa, 
Kütahya, Manisa, İzmir, Trabzon, 
Diyarbakır, Bolu, Edirne, Malat-
ya, Antalya ve Kırklareli’nde eş 
zamanlı operasyonda yakalanan 
şüphelilerin emniyetteki işlem-
leri tamamlandı.Futbolda bahis 
soruşturması kapsamında 19 kişi 
tutuklama talebiyle mahkemeye 
sevk edilmişti. Eyüpspor Başka-
nı Murat Özkaya, Erkan Arslan 
(Klasman Yardımcı Hakem), 
Nevzat Okat (Klasman Hakem) ve 
Yakup Yapıcı (Klasman Yardımcı 
Hakem) tutuklandı.

Türkiye Futbol Federasyonu, 
‘bahis soruşturması’ kapsamında 
ismi geçen hakem Zorbay Küçük 
hakkındaki idari tedbirin kaldırıl-
dığını açıkladı. TFF açıklamasında
“Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu’nun 10.11.2025 tarih ve 25 
sayılı olağanüstü toplantısında 
bahis eylemi nedeniyle idari ted-
birli olarak sevk edilen Üst Klas-
man Hakemi ZORBAY KÜÇÜK’ün, 
idari tedbirin kaldırılması talepli 
dilekçeleri incelendi, dosya için-
deki bilgi ve belgeler ile sevkli ki-
şinin sunduğu evraklar bir arada 
değerlendirilerek; idari tedbirin 
kaldırılmasına ve yargılamanın 
tedbirsiz olarak devamına, karar 
verilmiştir” denildi.

S. Donetsk
farklı kazandı

CENGİZ ÜNDER KALICI

A MİLLİ MESAİ A MİLLİ MESAİ 
BAŞLADIBAŞLADI

Ligde 29 puanlı Galatasaray’ın 4. 28 puanlı Fenerbahçe’nin ise 3 puan 
gerisinde yer alan Karadeniz ekibi, zorluk derecesi yüksek olan karşılaş-
malarda galibiyet elde edemedi. Trabzonspor, lider Galatasaray ile 0-0, 
4. sırada yer alan Samsunspor, 7. sıradaki Gaziantep FK ve 8. sıradaki 
Corendon Alanyaspor ile 1-1 berabere kalırken, 2. sıradaki Fenerbahçe’ye 
1-0 mağlup oldu.Ligde ilk 8 takım içerisinde yer alan rakipleri karşısın-
daki 5 maçta 4 beraberlik ve 1 mağlubiyet yaşayan Karadeniz ekibi, bu 
müsabakalarda 11 puan yitirdi. Trabzonspor, ilk 8’de bulanan Göztepe ve 
Beşiktaş ile henüz karşılaşmadı. Karadeniz ekibi, 15. haftada deplasman-
da Göztepe, 16. haftada ise sahasında Beşiktaş ile karşı karşıya gelecek.

Fenerbahçe’den kiralandıktan sonra eski günlerine dönme sinyalleri veren 
Cengiz Ünder’in performansından memnun olan Sergen Yalçın, deneyimli 
futbolcunun bonservisinin alınmasını istedi. Cengiz’in 6 milyon avroluk 
satın alma bedelinin ödenmesini talep eden Yalçın, kalecinin yanı sıra, bir 
stoper, pas bağlantısını da kuracak iyi bir orta saha arayışını başlattı.

İLK MAÇ BURSA’DAİLK MAÇ BURSA’DA

ARAL ŞİMŞİR İLK KEZARAL ŞİMŞİR İLK KEZ

FİNAL İSPANYA’DAFİNAL İSPANYA’DA

Dünya Kupası Avrupa Eleme-Dünya Kupası Avrupa Eleme-
leri E grubunda yer alan A Milli leri E grubunda yer alan A Milli 
Futbol Takımı, 9 puanla ikinci Futbol Takımı, 9 puanla ikinci 
sırasında yer aldığı gruptan sırasında yer aldığı gruptan 
çıkışını garantilemek için son çıkışını garantilemek için son 
haftanın ilk maçını Bulga-haftanın ilk maçını Bulga-
ristan ile oynayacak. Kırmızı ristan ile oynayacak. Kırmızı 
beyazlılar, deplasmanda 6-1 beyazlılar, deplasmanda 6-1 
yendiği komşu ülke takımı-yendiği komşu ülke takımı-
nı, 15 Kasım Cumartesi günü nı, 15 Kasım Cumartesi günü 
saat 20.00’de Bursa Atatürk saat 20.00’de Bursa Atatürk 
Stadı’nda oynayacak. Çalış-Stadı’nda oynayacak. Çalış-
malarını Riva’da sürdürecek malarını Riva’da sürdürecek 
milliler, 14 Kasım Cuma günü milliler, 14 Kasım Cuma günü 
maç için Bursa’ya geçecek.maç için Bursa’ya geçecek.

A Milli Futbol Takımı’nın başına geçtikten sonra A Milli Futbol Takımı’nın başına geçtikten sonra 
yeni isimleri takıma kazandıran teknik direk-yeni isimleri takıma kazandıran teknik direk-
tör Vincenzo Montella, Aral Şimşir’i de A Milli tör Vincenzo Montella, Aral Şimşir’i de A Milli 
Takım’a kazandırdı. Danimarka altyapı milli Takım’a kazandırdı. Danimarka altyapı milli 
takımlarında forma giyen 23 yaşındaki Midtjy-takımlarında forma giyen 23 yaşındaki Midtjy-
llandlı futbolcuyu takıma davet eden Montella, llandlı futbolcuyu takıma davet eden Montella, 
RAMS Başakşehir’den Yusuf Sarı’yı yaklaşık iki RAMS Başakşehir’den Yusuf Sarı’yı yaklaşık iki 
yıl sonra bir kez daha kampa çağırdı.yıl sonra bir kez daha kampa çağırdı.

A Milli Futbol Takımı, 2026 A Milli Futbol Takımı, 2026 
Dünya Kupası Avrupa elemele-Dünya Kupası Avrupa elemele-
rindeki son maçını İspanya ile rindeki son maçını İspanya ile 
deplasmanda oynayacak. İlk deplasmanda oynayacak. İlk 
maçta yenildiği İspanya dışında maçta yenildiği İspanya dışında 
kalan tüm maçlarını kazanarak kalan tüm maçlarını kazanarak 
grup ikinciliği yolunda çok bü-grup ikinciliği yolunda çok bü-
yük avantaj elde eden milliler, yük avantaj elde eden milliler, 
Bursa’daki maçın ardından Bursa’daki maçın ardından 
İstanbul’a geçecek kırmızı be-İstanbul’a geçecek kırmızı be-
yazlılar 17 Kasım Pazartesi günü yazlılar 17 Kasım Pazartesi günü 
son maçını oynamak için Se-son maçını oynamak için Se-
villa’ya gidecek. A Milli Futbol villa’ya gidecek. A Milli Futbol 
Takımı, 18 Kasım Salı günü saat Takımı, 18 Kasım Salı günü saat 
22.45’te İspanya ile oynayacak.22.45’te İspanya ile oynayacak.

Arda Turan’ın 
çalıştırdığı 
Shaktar Do-
netsk, Ukrayna 
Premier Lig’de 
SK Poltava’yı 7-1 
yenerek milli 
takım arasına 

3 puanla girdi. Ligde üst üste 
üçüncü galibiyetini elde eden 
Shakhtar Donetsk, en yakın raki-
bi Polessya’nın dört puan önünde 
27 puanla liderliğini sürdürdü. 




